
  

 
 

  

  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه
  14031403ماه ماه   آذرآذر  22آزمون آزمون   دفترچة سؤالدفترچة سؤال

 

  سؤالسؤال100100  هاي آزمون:هاي آزمون:  تعداد سؤالتعداد سؤال
  دقيقهدقيقه110110  گويي:گويي: مدت پاسخمدت پاسخ

 

  ::مواد امتحانيمواد امتحاني
 گويي زمان پاسخ شمارة صفحه شمارة سؤال تعداد سؤال نام درس

  دقيقه20  3 1 20 فارسي 
  دقيقه10  7 21 10  عربي 
  دقيقه10  10 31 10 ان ـ مطالعات اجتماعيهاي آسم پيام

  دقيقه20 14 41 20 زبان انگليسي
  دقيقه30  18 2061 رياضي  

  28 101 20 علوم تجربي تفكيكي  دقيقه 20  22 81 20 علوم تجربي
  

  ::طراحانطراحان
  نام طراحان  نام درس

 فاطمه عبدالوند، سيما قاسمي،يه صمدي، فرزانه خاجيهان  فارسي
  ومه ملكي، آرمين ساعدپناه، ياسين ساعدي، هانيه صمديمعص  عربي
  بقا ، محمد رضايي، ياسين ساعديمدي، فاطمه عبدالوندهانيه ص هاي آسمان ـ مطالعات اجتماعي پيام

 سيما قاسميزاده،عرشيا حسين،اميرحسين طاهري نامقي  زبان انگليسي
  ، اميرحسين حساميزيمهدي معمحدثه عمادي، مرتضي جمالي،رضا شوشيان،  رياضي

  ، علي اميني، بيتا آخوندي، آرمان فرحي، محمدرضا گلزاريضا صفري، محسن كوهياميرر علوم تجربي
  ، علي خدادادگان، محسن كوهي، بيتا آخونديامير رضا صفرياحسان آذين،واد احمدي شعار،جفر،آلاله فروزنده  علوم تجربي تفكيكي

  

  ::و ويراستارانو ويراستاران  مسئولين درسمسئولين درس
  علوم تجربي تفكيكي  علوم تجربي  رياضي  زبان انگليسي مطالعات اجتماعي  هاي آسمان پيام  عربي فارسي م درسنا

  علي خدادادگان  محمدرضا گلزاري  مهدي معزي  مهدي بحركاظمي  فاطمه رئيس زيدي  فاطمه رئيس زيدي  فاطمه رئيس زيدي  فرزانه خاجي  مسئول درس

  صالح احصايي  ويراستار
 آرمين ساعدپناه
  پور اسماعيل يونس
 سيما قاسمي

  بيتا آخوندي  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي
  سيما قاسمي

  صالح احصايي
  علي مرشد

  علي خدادادگان
  محسن كوهي

  محسن كوهي
  محمدرضا گلزاري

مسئول درس 
  ملينا ملائي    ملينا ملائي  ملينا ملائي   سپهر اشتياقي  پور صدرا پنجه  ليلا ايزدي  الناز معتمدي  مستندسازي

  

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  اميرحسين مرتضوي مدير گروه آزمون
  سيما قاسمي مسئول دفترچه

  ثريا محمدزاده آراصفحه
 عباسيحميد ناظر چاپ

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي
  هاشميمهسا سادات ي مستندسازيمسئول دفترچه

  

 اند. ها در امتحانات تشريحي تكرار شده اند مشابه آن شدهنشان داده     سؤالاتي كه با آيكون        
  

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  موزشموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آوقف عام شد بر گسترش دانش و آ  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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 (نگاه به گذشته)درستي بيان شده است؟  از راست به چپ در كدام گزينه به ترتيب بههاي پسين و پيشين  تعداد وابسته - 1

  ) هر روز دلم به زير باري دگر است / در ديدة من ز هجر خاري دگر است (يك / شش)1

  بر پيل كردند بار (يك / دو)) دو روز اندران كار شد روزگار / تن رخش 2

  قلم و آلتي به بتخانه / هزار صورت زيبا براي ما سازد (دو / يك)  ) كسي كه بي3

  هاي دنيايي گريخت (يك / يك) اي خشكيد و از چنگ شكوفايي گريخت / خوش به حال هر كه از غم ) شاخه4

 ؟ نيستنديك از جفت واژگان زير مترادف  كدام - 2

  ) فراغ بال و آسايش خيال 2    ) تأني و آهستگي  1

  ) طريقت و سرشت4    ) مصاحبت و دوستي  3

 املايي دارد؟ نادرستيكدام گزينه  - 3

  نار مغيم  –عامل ويرانگري  –همدم نيكوخصال ) 1

  يار غايب  –شبكة ارتباطي گسترده  –ترين مصائب  سنگين) 2

  فرصت بازانديشي  –متاع جواني  –حرص و هوس باطل ) 3

  قابل تعليم –هاي عشقه  شاخه –هياهو  يصدا و ب بي) 4

 چه تعداد از عبارات زير صحيح است؟  - 4

  را پديد آورده است. » نامه مرزبان«بود كه كتاب  ران اهل وراوين در قرن هشتمالف) سعدالدين وراويني از شاع

  پروين اعتصامي حالتي اندرزگونه دارد. هاي  سروده ب) 

  هايي براي نابينايان كرد.  آموزشگاه ج) هلن كلر درآمد خود را صرف تأسيس

  مورد دو) 2    سه مورد) 1

  همه موارد نادرست هستند.) 4    مورد يك) 3

 كدام است؟ ترتيب  بههاي اسمي كه صفت عالي دارند،  نقش دستوري گروهدر ابيات زير،  - 5

  تر شدم  ترين محرم آن در شدم / گفت درون آي درون الف) خاص

  آي ي / بانگ درآمد كه نظامي درن سراتري ب) لاجرم از خاص

  مسند   –مسند ) 2    مسند  –نهاد ) 1

  متمم  –مسند ) 4    متمم  –نهاد ) 3

 رسيهاي فاسؤال

دقيقه 20

 فارسي
  40تا  23هاي  صفحه

  نگارش
  34تا  12هاي  صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرسيفاهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 
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  4صفحة:   (دورة اول متوسطه)پاية نهم   )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر  2آزمون 
  

 است؟  درستي بيان شده كدام گزينه در كمانك مقابل آن به كناية مفهوم - 6

  (مجهز شدن)  سپر انداختنما هيچ نيست جز  ير و تير حمله بياري رواست / چارةگر تو به شمش) 1

  )  فس تا كي كني باد اي پسر (تسليم نشدن/ در ق ب در هاون مكوبآفرو ده  تن) 2

  (نااميد شدن)  رخت بربستمدل خود كه بود بر دستم / نبود كس كه ز كوي تو  به غير دست) 3

  ارزش)  (چيز كم ؟گاهي ياد كن / چون ز نيرنگ جهان خرج خزان خواهي شدن برگ سبزبينوايان را به ) 4

         

             

               

              

             

           

            

             

                      

                        

                     

            

                 

                 

          

         

             

                

                 

                

است؟ نادرست  فعل  حذف  گزينه،  كدام  در   -7

را. معناها  جملهها،  و  ميسازند  را  جملهها  واژهها،   (1

ميكرد. كمكم  اشيا  شناختن  در  و  جي  ه  دستم  در  را  جملهها  ّلم  مع   (2

ببيند. را  گوينده  چهرة  و  تشخيص  را  صدا  آهنگ  نميتواند  كودك  اين   (3

است. عرفاني  عميق  انديشههاي  با  فرزانهاي  و  ّكر  متف  حكيمي  حافظ،   (4

است؟ صحيح  تعليمي  متن  با  رابطه  در  عبارت  كدام   -8

شدهاند. نوشته  اندرز،  و  عاشقانه  هدف  با  تعليمي،  متنهاي   (1

ميافزايد. اندرزي  كلام  تأثير  بر  سختگفتاري،  و  آرامش  حفظ   (2

ميگيرد. كار  به  را  گفتار  در  ملايمت  و  نرمي  خيرخواهي،  و  نيكانديشي  روحية  حفظ  با  خواننده  تعليمي،  لحن  در   (3

دانست. يكي  فرمان،  و  دستوري  لحن  با  را  آن  بايد  و  است  همراه  پرهيز،  و  زنهار  با  تعليم  و  اندرز  گاهي   (4

ندارد؟ مفهومي  قرابت  بد»  مار  از  بود  بدتر  بد،  يار   / بد  يار  از  ميگريز  تواني  «تا  بيت  با  گزينه  كدام   -9

ّنار ال  عذاب  بنا  ر  قنا  و   / زنهار  بد،  قرين  از  زينهار   (1

زشتخو آن  زهر  تو،  بر  نريزد  تا   / او  از  بگريز  هين  است  مار  بد  يار   (2

دو تو  مپندارشان  توست  عكس  خصم  كان   / برنج  خود  نقص  از  رنجي  چه  بد  يار  از   (3

جدايي جدايي،  بد  همصحبت  ز   / سعادت  كيمياي  بياموزمت   (4

دارد؟ معنايي  قرابت  مومن»  ال  مرآةُ  مومن  «ال  با  بيت  كدام   -10

بدم خوي  كرد  من  معلوم  كه   / خودم  عيبجوي  از  آمد  پسند   (1

باز نمينمايد  جمالت  خيال  بهجز   / دارم  من  آنچه  هر  دل  آينة  پيش  به   (2

گفتهاند پنهان  كه  هميگويم  پيدا  اين  خود  من   / گفتهاند  جانان  پيش  حكايت  عيبجويانم   (3

زدودن خرافات  ز  را  دل  آيينة   / است  حق  و  واجب  تو  رخ  عشق  به  آنك  اي   (4
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 آشنا- هاي فارسي سؤال

است؟ رفته  كار  به  متفاوت  معنايي  در  «آموختن»  مصدر  از  ّخصشده  مش  كلمة  گزينه،  كدام  در   -11

«آموختند» دوختند  دهانش  و  كردند  مهر   / آموختند  حق  اسرار  را  كه  هر   (1

«بياموز» نيست  عار  آموختن  بياموز،   / سعي  و  بردباري  آزادگان  ز   (2

«آموختي» سوختي  جگر  در،  آموختن  به   / آموختي  كه  گو  همان  گويي؟  چه   (3

«آموختن» را  سروري  همي  تو  سر  بجويد   / نتابي  سر  آموختن  ز  تو  اگر   (4

ميشماريم.) هم  را  (تكراريها  دارد؟  املايي  نادرستي  چند  زير  متن   -12

عيب ضاهرش  بر  گفت:  گفتهاند.  سخنها  تعنه،  به  وي  حق  در  ديگران  كه  عابد  فلان  حق  در  گويي  چه  گفت:  را  پارسايي  بزرگان  از  «يكي 

نميدانم.» قيب  باطنش،  در  و  نميبينم 

سه  (4 دو   (3 يك   (2 صفر   (1

است؟ شده  سروده  محتوا  كدام  با  عمدتاً  اعتصامي  پروين  اشعار   -13

وصف و  مدح   (4 انتقادي  و  اخلاقي   (3 هجو  و  طعن   (2 عارفانه  و  عاشقانه   (1

است؟ آمده  نادرست  همخانواده  واژة  زير،  واژههاي  از  تعداد  چه  براي   -14

مستأصل» سعيد:   / ساعي  مساعي:   / وامدار  دوام:   / صابر  صبور:   / بصيرت  مبصر:   / غنيمت  مغتنم:   / يام  ا  يوم:   / احتياج  جت:  ح   / غنا  «غني: 

يكي  (4 تا  دو   (3 تا  سه   (2 تا  چهار   (1

است؟ پذيرفته  را  دستوري  نقش  كدام  زير،  بيت  در  نخست  «بار»   -15

نيست» بار  دگر  فرصت،  است  باري  كه   / مجوي  حقيقت  جز  شمر،  «غنيمت 

مم مت   (4 مفعول   (3 مسند   (2 نهاد   (1

است.) نشده  گذاشته  ابيات  نگارشي  (علائم  ندارد؟  انكاري  پرسش  بيت  كدام   -16

تويي ما  بازار  كه  رويم  چون  بازار   / تويي  دكان  و  كان  كه  رويم  چرا  ّكان  د   (1

شد چه  را  هزاران  آمد  پيش  چه  را  عندليبان   / برنخاست  مرغي  بانگ  و  شكفت  گل  صدهزاران   (2

ميآيد آن  از  به  چون  خوري  چه  رفتن  غم   / مدار  باك  برود  جان  بود  چه  جان  از  خوشتر   (3

زمينش به  افكند  كه  تواند  زمانه  كجا   / مذلت  خاك  ز  برداشتي  تو  كه  فتادهاي   (4
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 سنجشي (تفضيلي يا عالي) دارند؟ از ابيات زير صفت چه تعداد - 17

  الف) در بلورين صدف چرخ كهن / نيست والاگهري به ز سخن

  مهر و وفايي / عهد نابستن از آن به كه ببندي و نپايي ب) من ندانستم از اول كه تو بي

  ج) يك حمله پاي دار كه مردان مرد را / بگذشت از اين بسي بتر، اين نيز بگذرد

  دميد ها مي رست و گل ها مي چكيد / لاله ك ار ميخونينش به خااشك د) 

  است، مجال حضرم سفر به كه نمانده حضور / هم هـ) گرچه در كلبة خلوت بودم نور

 ) دو تا4  ) سه تا3  ) چهار تا2  هر پنج تا )1

  شود؟ كدام دو آرايه در بيت زير ديده مي - 18

  »زند مار بد تنها تو را بر جان زند / يار بد بر جان و بر ايمان«

  بخشي، تكرار  ) شخصيت4  بخشي، تشبيه ) شخصيت3  ) جناس، تشبيه2  ) جناس، تكرار1

 توان برداشت كرد؟ را از كدام بيت مي »گوسفند گرگ در جامة«لزومِ تشخيص  - 19

  ديدارش به غرهّ مشو است خوب مرد / گرچه از كرد بايد طلب خوب سيرت )1 

  پيدا فلاح نور جبينش مطلع ظاهر / وز صلاح رنگ بود رخش صفحة در )2

  ايم افسانه جهان در رندي و قلّاشي به ظاهر است / ما نيكنامي و صلاح را قومي گرچه )3

  است درويشان سيرت و خواجگي را / صورت كو عهدم آصف نظر غلام من )4

  ؟ نداردبيت كدام گزينه با ديگر ابيات قرابت معنايي  - 20

  ننگرد يو ناراست يكژّ  هب/  كس كه دارد خرد سزد گر هر آن) 1

  يكه تو خواست ديزان فزا يبهي / و كاست يبرتر از كژّ يكه ا) 2

  يكاست دتيكه نگزا يچو خواهي / كن راست شهيبه هر كار در پ )3

  يكاست ياز هر سو ديآ ديپدي / شود راست زانيگر يز كژّ) 4

AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


 

  7صفحة:   (دورة اول متوسطه)پاية نهم   )اصلي(دفترچة  – 1403 آذر  2آزمون 
  

  

  

  

  

  

  

  

  

           

          

           

            

             

        

            

             

           

              

             

   

   

   

  

                 

                

                 

               

                

 هاي عربيسؤال

دقيقه 10

 عربي
  40تا  25ي  ها صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 آزمون امروزبراي10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 

   

است؟ كدام  بيتنا.»  من  ْخرُج  أُ  ّني؟  م  ُلب  َتط  «ماذا  عبارت  درست  ترجمه   -21

كن. خارجمان  خانه  از  ميخواهي؟  چه  من  از   (1

شو. خارج  خانهمان  از  ميخواهي؟  چه  من  از   (2

كن. خارجش  خانهمان  از  ميخواهد؟  من  از  كسي  چه   (3

كن. خارج  خانه  از  را  ما  ميخواهد؟  من  از  كسي  چه   (4

است؟ شده  ترجمه  نادرست  گزينه  كدام   -22

هستند. مشغول  درسهايشان  نوشتن  به  دانشآموزان  ِهم:  س  درو  بةِ  كتا  ِب  مشغولونَ  َتلاميذُ  اَل   (1

دارد. وجود  سامرا  به  آمدن  براي  ماشينهايي  مراء:  سا  إلي  للذهابِ  سيارات  جد  تو  پرسيدند. 2)  من  درباره  تو  از  بندگانم 

هرگاه ّني:  ع  عبادي  َلك  سأ  إذا   (3

ميپوشاند. را  نسب  و  اصل  زشتي  ادب،  نيكي  سب:  َّن  ال  ُقبح  ُترُ  يس  الأدبِ  حسنُ   (4

است؟ ناهماهنگ  كلمهها  ساير  با  معنا  نظر  از  كلمه  كدام   -23

رأي  (1

شاهد  (2

نظر  (3

رقد  (4

ندارد؟ همخواني  سبِ»  َن  ال  و  صلِ  ْلأ  ِبا  لا  الأدبِ  و  ْلمِ  ْلع  ِبا  مرْء  ْل  ا  « شَرفَ  عربي  عبارت  با  گزينه  كدام   
مفهوم  -24

چارپاست و  انسان  تفاوت  هنر  تنها   / عقار  و  ثروت  با  نه  فخر،  است  دانش  با   (1

شود رسوا  كند  بيجا  دعوي  گر  بيهنر   / شود  پيدا  معرفت  و  علم  ز  انسان  ارزش   (2

نيست پيكار  به  دانش  تو  با  بدين   / نيست  كار  مردمي  از  به  گيتي  به   (3

است علم  رهاند،  غم  ز  را  تو  كه  چيزي   / عالم  اندر  تو  مكن  طلب  علم  جز   (4
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(25  – دهيد: (27  پاسخ  متن  با  متناسب  آن  سؤالات  به  و  بخوانيد  را  زير  متن 

َتـرَع اخ  (روسـتاها).  ُقري  ال  و  المدائنِ  ساحات  و  شوارع  في  النظام  تحفظُ  ّنها  لأ  البشر  حياة  في  الاختراعات  أهم  من  المرورِ  إشارات  أنّ  نعلم  ّلنا  «ك 

يارة السـ  إنتـاج  و  اختـراع  بعد  و  الماضي  القرن  في  القطارات.  تصادم  من  يمنع  ّتي  ح  القطارات  حركة  لتنظيم  مرور  ال  إشارة  أول  إنجليزي  مهندس 

كانـت هـي  و  نيويـورك  مدينـة  فـي  المرور  إشارة  أول  الناس  َفاستخدم  الشوارع  في  النظام  علي  للحفاظ  وسيلة  إلي  يحتاجونَ  ّنهم  أ  الناس  رأي 

للحركة!» الأخضر  ّلون  ال  و  للوقوف  الأحمر  ّلونِ  بال  مصباحينِ  من  مكونة 

است؟ نادرست  گزينه  كدام   -25

فقط! القطارات  حركة  لتنظيم  المرور  إشارة  استخدام  ليس  اليوم   (1

ُقري! ال  في  المرور  إشارة  نري  أن  ممكن  ال  من   (2

المرور! إشارة  أول  نيويورك  مدينة  من  مهندس  اخترع   (3

المدائن! شوارع  في  النظام  تحفظُ  المرورِ  إشارة   (4

ميبرَد؟ كار  به  را  رانندگي  و  راهنمايي  علائم  خيابانها  در  انسان  چرا   -26

القطارات! حركة  لتنظيم   (1

الشوارع! في  النظام  علي  للحفاظ   (2

الساحات! في  يارات  الس  ّقف  لتو   (3

البشر! اختراعات  أهم  من  ّنها  لأ   (4

است؟ كدام  متن  براي  مناسب  عنوان   -27

القطارات! و  يارات  الس  تصادم  من  امتناع   (1

البشر! إختراع  أهم   (2

البشر! حياة  في  النظام  ية  أهم   (3

تاريخها! و  المرور  إشارات   (4
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 ، چند اسم فاعل و چند اسم مفعول ذكر شده است؟ از چپ به راست ترتيب بهدر ميان كلمات زير  - 28

 »ضروب م– تال ق– مب كات– ر شاع– ف عارِ –بير كَ –رفوع م– غري ص– ظير نَ –نشور م« 

  چهار - ) سه1

  سه - ) سه2

  سه - ) دو3

  دو - ) دو4

 ترتيب در كدام گزينه آمده است؟  وزن واژگان مشخص شده به - 29

» تأَياَليوم رحاص الفَلاّحالْم جمعي ويو ه ولَ. هتَخرَجإس ن البِئرِ ماءم.« 

  فْتَعلَا -) فعال 1

  ستَفعلَا -) فاعل 2

  فتَعلَا -) فاعل 3

  ستفعلَا -) فعال 4

 آمده است؟  اشتباهپاسخ سوال مطرح شده دركدام گزينه به  - 30

  ) أينَ المكتَبة؟ عليَ اليمين. 1

  شاحنَ الجوال؟ِ من ذلك المحلِّ.  تشترَيإ) من أينَ 2

3 .هذا البِناء ني؟ خلَفدنُ أن تُساعكأيَم (  

4سل يه (م، بالتأكيد ونَدرمَ؟ِ نَعالح باب.  
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 دقيقه 5هاي آسمان هاي پيامسؤال

 هاي آسمان پيام
 43تا  33ي  ها صفحه

پيامبرانش در  را  ويژگي  كدام  ،ي  پيامبر  كار  دقيق  انجام  شدن  تضمين  جهت  ،ا  هن  انسا  هدايت  بزرگ  امر  در  حكيم  خداوند   -31

دارد؟ اشاره  آنان  ويژگي  كدام  به  مفهوم  اين  و  هد  دي  م  قرار  ملاك 

خدا راه  در  پايداري  و  استقامت  بودن-  استوار  و  صبور   (1

خدا راه  در  پايداري  و  استقامت  بودن-  مطيع  ًلا  كام   (2

خدا امر  برابر  در  بودن  تسليم  بودن-  مطيع  ًلا  كام   (3

خدا امر  برابر  در  بودن  تسليم  بودن-  استوار  و  صبور   (4

و استقامت  خدا  راه  در  خود  قوم  سوي  از  مصيبتهايي  چه  برابر  در  الهي  انبياي  ُلونَ»  ُت  ْق  َت  ًقا  َفرِي  و  ُتم  ب  َكذَّ  ًقا  َفرِي  َف  ُتم  برْ  ْك  َت  س  «ا  شريفة  آية  طبق   -
32

ميدادند؟ نشان  پايداري 

شدن ناميده  دروغگو  و  تمسخر   (1

شدن ناميده  دروغگو  و  ديوانه   (2

شدن كشته  و  تحقير   (3

شدن كشته  و  انكار   (4

تبليغ راه  در  الهي  پيامبران  خصوصيات  از  يك  كدام  ًئا»  ي  شَ  ْنك  ع  ْغني  ي  َلا  و  بصرُ  ي  َلا  و  مع  س  ي  َلا  ما  بد  ع  َت  لم  بت  أَ  يا  ِبيه  لأَ  َقالَ  إِذْ   »  
شريفة آية  از   -33

؟ ميشود  برداشت  خدا  دين 

خدا راه  در  پايداري  و  استقامت   (1

خدا امر  برابر  در  تسليم   (2

خرافات و  باطل  عقايد  با  مبارزه   (3

باايمان و  پاك  نسل  تربيت   (4
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قرآنـي   عامل بود و ايـن موضـوع در كـدام آيـة    ها ناشي از كدام  اپرستي و استقامت در برابر سختيپايداري پيامبران در دعوت به يكت - 34

  گر شده است؟  جلوه

ولٌ بِمـا     « - .هاي بزرگ الهي است ناشي از اين بود كه آنان اطمينان داشتند كه ايمان و استقامت، كليد دست يافتن به وعده) 1 اءكمُ رسـ افكَلَُّمـا جـ

  ...»سكمُ استكَْبرتمُ فَفرَيِقاً لاتهوي اَنفُ

نـَا االلهُ ثـُم   إنَّ الَّذينَ قـالوا رب « - .هاي بزرگ الهي است ناشي از اين بود كه آنان اطمينان داشتند كه ايمان و استقامت، كليد دست يافتن به وعده) 2

  ...»استَقَاموا تَتَنزََّلُ علَيهمِ الملائكةُ 

االلهُ ثمُ استَقاموا  الَّذينَ قالوا ربنَاإنَّ « -مند شوند.  الهي را به سرانجام برسانند و از رستگاري در آخرت بهره خواستند وظيفة كه مي به اين دليل بود )3

  ...»لُ علَيهمِ الملائكَةُ تَتَنزََّ

افكَلَُّما جاءكم رسولٌ بِما لاتهـوي  « -مند شوند.  اري در آخرت بهرهالهي را به سرانجام برسانند و از رستگ خواستند وظيفة به اين دليل بود كه مي) 4

  ...»اَنفُسكمُ استكَْبرتمُ فَفرَيِقاً 

  دادند؟  كردند، مخالفان چه پاسخي به آنها مي زماني كه پيامبران الهي با عقايد باطل و خرافي قوم خود مبارزه مي - 35

  كردند.  مبران و دوركردن مردم از آنها داشتند و از عقيدة باطل ديگري استفاده نمياي براي رد نظر پيا كننده پاسخ قانع) 1

  كردند.  اي براي رد نظر پيامبران و دوركردن مردم از آنها نداشتند و از عقيدة باطل ديگري استفاده مي كننده پاسخ قانع) 2

  آوريد.  شانسي مي گفتند شما براي ما خوش آنها به پيامبران مي )3

  كننده بود.  هايشان قانع كردند و پاسخ هاي خرافي استفاده نمي آنها هرگز در پاسخ به پيامبران از عقيده) 4
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 دقيقه 5هاي مطالعات اجتماعي سؤال

 مطالعات اجتماعي
ميباشد؟ 47تا  29ي  ها صفحه صحيح  عبارت  چند  دادهشده،  عبارتهاي  ميان  از   -36

است. بينالمللي  همكاري  بوم،  زيست  حفظ  راههاي  از  يكي   -

ميشود. زمين  كرة  گرماي  رفتن  بين  از  باعث  «جنگلزدايي»   -

است. زيستگاهها  تخريب  عوامل  از  حيوانات  بدن  اعضاي  تجارت  و  مصرفگرايي   -

ميگيرد. قرار  خطر  معرض  در  زيستي  تنوع  زيستگاهها،  تخريب  صورت  در   -

چهار  (1

دو  (2

سه  (3

يك  (4

است؟ بوم  زيست  كدام  به  مربوط  بهترتيب  زير،  موارد  از  هركدام   -37

سنگ گل  و  خزه   -

بلند گوش  خارپشت   -

گرمتر نواحي  به  جانوران  برخي  مهاجرت   -

توندرا  – ساوان   – تايگا   (1

تايگا  - ساوان   – توندرا   (2

تايگا  - بيابان   – تايگا  توندرا 3)   - بيابان   – توندرا   (4

است؟ شده  ذكر  بهدرستي  گزينه  كدام  در  منطقه  يك  در  گياهي  پوشش  تخريب  پيامدهاي   -38

مناطق اين  در  سيل  يا  آتشسوزي  وقوع  احتمال  بردن  بالا   (1

خاك شدن  پژمرده  و  زيرزميني  آبهاي  منابع  دادن  دست  از   (2

ديگر مكانهاي  به  جانوري  گونههاي  مهاجرت  و  مناطق  اين  در  هوا  شدن  گرم   (3

نامناسب محيطي  شرايط  دليل  به  جانوري  گونههاي  رفتن  بين  از  و  غذا  شدن  كم   (4
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 كند؟ درستي تكميل مي زير را به كدام گزينه عبارت - 39

جمعيت .............. كشورها رو به افزايش و جمعيت برخي كشـورها رو بـه كـاهش     . كشورها يكسان .............. رشد جمعيت در همة«

ميرهـا   و ....... مـرگ گويند. در اين حالت، ميزان مواليد ... است. اگر درصد رشد جمعيت به ............. صفر برسد، به آن رشد منفي مي

  »شود. مي

  / بيشتر از / بيشتر از  است / همة) 1

  نيست / برخي / كمتر از / كمتر از ) 2

  از / بيشتر از / كمتر  است / همة) 3

  از  نيست / برخي / كمتر از / بيشتر) 4

 درستي مشخص شده است؟  ، در كدام گزينه نوع مهاجرت هريك از موارد زير بهترتيببه  - 40

هاي شغلي مناسب به كشور كانادا سفر كرد تـا   به دليل ارتقاي مدرك علمي و به دست آوردن فرصتعلي  -

  بورسية آنجا شود. 

تصميم به ترك روستايشان گرفـت و   ،ها و رسيدن به اهداف خود در آينده خاطر پيشرفت در درس هزهرا ب -

  زندگي خوابگاهي در شهر را ترجيح داد. 

  رت اجباري مهاج –مهاجرت خارجي ) 1

  مهاجرت داخلي  –مهاجرت اختياري ) 2

  مهاجرت اختياري   –مهاجرت اجباري ) 3

  مهاجرت خارجي –مهاجرت اختياري ) 4
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 تري دارد؟  با كدام گزينه ارتباط معنايي نزديك تصوير زير - 41

1) baggage reclaim  2) get in the car 

3) make a voyage  4) pay toll 

 

 

 

 

 هاي زبان انگليسي سؤال

 زبان انگليسي
  41تا  29ي  ها صفحه

 آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  مون قبل زآ10چند از

    

دقيقه20

42-Before you … that hotel in Mashhad, you should check the weather conditions and the train

  or flight tickets for that place.

1) book  2) exchange

3) enjoy  4) stay

43-Reza and his friends want to travel to Turkey.  Their flight … tomorrow at  ٩  a.m. from Imam

Khomeini airport.

1) stands  2) packs

3) lands  4) takes off

44-Mohammad and his best friend … watching their favorite animation on television.

1) is  2) are

3) am  4) has
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45-… is broken down. The mechanic … it right now.

1) Ali’s car / repairs  2) The car of the Ali / is repairing

3) Ali’s car / is repairing  4) The car of the Ali / repairs

46-  A: Where is your father now?

B: He … on the phone in his office.

1) is talk  2) talks

3) is talking  4) are talking

47-Which one is grammatically wrong?

1) I am checking the timetable for our math class.

2) I am good at math, because I pay attention to my teacher’s explanations.

3) Play a role with your classmate. Follow the conversation of the lesson.

4) Saeed and Masoud are not speaking in Persian.

48-What are you doing?

  - We are … .

1) packing for a trip  2) packing on a trip

3) pack on a trip  4) pack for a trip

49-Which one is correct?

1) Tell your classmates the activities you guess are doing your  family members.

2) Tell the activities your classmate you guess your family members are doing.
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3) Tell your classmate activities you guess your family members are doing.  

4) Your classmate tell you activities guess your family members are doing. 

 لحن بيان (آهنگ كلام) كدام گزينه با بقيه متفاوت است؟ - 50

1) is Kenny from a poor family? 

2) are Erik and Kenny skiing? 

3) Erik respects my authority. 

4) Is Stanley by the gift shop? 

  

 

 

 

 

  
   

   

 

 

 آشنا-هاي زبان سؤال

51-Janet ……… her homework at the moment.

1) does  2) is doing  3) are doing  4) do

52-Hurry up Jane! We ……… for you.

1) wait  2) are wait

3) waiting  4) are waiting

53-You know I always ……… any suggestions you make with open arms.

1) produce  2) contract

3) explain  4) welcome

54-Can you help me? I want to . . . a room in a three-star hotel near Istanbul but I don’t know

  how.

1) book  2) pack

3) exchange  4) forget
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55-If you want to learn to speak English very well, you should work as a ……… guide for some

  time.

1) website  2) phrase

3) passport  4) tourist

Reading Comprehension

By midday the sun was so strong that Jim could not go any further. There were no trees near the path, so he took shelter under  a

big rock. After drinking the rest of his water, he took off his  shirt and rolled it into a pillow. Then he laid on the ground  and

went to sleep.

It was late in the afternoon when he woke up. He was just about  to jump up when he felt something moving near his feet. He

looked down. A long black snake was just about to crawl across  his legs.

Jim watched, too terrified to do anything.  The snake moved across his legs; it  hesitated for a moment, then crawled on  and

disappeared under the rock. Jim jumped to his feet and paused only to pick up his shirt, and ran off down the path.

56-  Jim stopped because ... .

1) there was a rock on the path  2) there were no trees

3) it was too hot  4) his son could not go on

57-Jim drank ... .

1) all his water  2) a lot of his water

3) some of his water  4) most of his water

58-Jim put his head on ... .

1) a cushion  2) his shirt

3) the rock  4) the ground

59-Jim slept ... .

1) only a few minutes  2) all day
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3) until night  4) almost till evening 

60- When Jim first looked down, the snake was ... . 

1) just crossing his legs  2) by his feet 

3) about to jump on him  4) looking down on him 
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1كدام كسر بين دو كسر  - 61
1و  8

 (نگاه به گذشته) ؟ نداردقرار  6

1 (5
32    2( 7

48  

3 (13
96    4 (17

96  

Aحاصل عبارت  - 62 × − ×=
− ×

1403 2015 1403 2014
1403 1403  كدام است؟  4

1( − 1
3    2( 1

3  

3 (1
4    4 (− 1

4  

/حاصل كسر  - 63 /
/ /

−
−

3 6 6 3
4 1 1  كدام است؟  4

1 (2    2( 2-  

3 (1    4 (1-  

B داريم. اندازة OCو  ODي ها و شعاع Oدو كمان به مركز  ،در شكل زير - 64 A+7 است؟ كدام 

 
1 (2    2( 2-  

3 (0    4 (1+  

  

  

 نمايش اعشاري عبارت زير كدام است؟  - 65

− =
−

−

11 12 15 3

 

1 (/0 3       

3 (/0 44      

 هاي رياضي سؤال

دقيقه 30

 رياضي 
  43تا  18ي  ها صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفرياضيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از امروز كنيد در آزمون  بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  مون قبل زآ 10چند از 

   

A

C

B
O

D

..
1

1

- - - -

2 30 4

12

4

5

15

6

  0/  6  (2

0/  56  (4
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0/قرينه معكوس عدد  - 66  هاي زير است؟  برابر كدام يك از گزينه 123

1 (−33
4    2( −990

123  

3 (−999
122    4 (−495

61  

 حاصل عبارت زير برابر كدام است؟  - 67

| | | | | |− + + − + + −355 

1 (− 33    2( −53  

3 (+3 2 5    4 (+3 3  

 از جملات زير درست است؟  چه تعداد - 68

  ها همواره درون مثلث است.  تفاعمحل برخورد ار ،در هر مثلث الف)

  محل برخورد نيمسازها همواره درون مثلث است.  ،در هر مثلثب) 

  ها همواره درون مثلث است.  محل برخورد عمودمنصف ،در هر مثلثج) 

 داخلي مجاور آن است.  يه خارجي برابر با مجموع دو زاويةهر زاو ، اندازةدر هر مثلثد) 

1 (1    2( 2  

3 (3    4 (4  

 است؟  نادرستالاضلاع مقابل  كدام گزينه در مورد متوازي - 69

1 (ˆ ˆA B+ = °180  

2( AB CD,AD BC= =  

3 (AO OC,BO OD= =  

4 (ˆ ˆA C≠  

يك  كدام» نيز است. Aساز زاويه نيم AHاست. ثابت كنيد  BCارتفاع وارد بر ضلع  AHالساقين و  متساوي ABCمثلث «در مسأله  - 70

 ؟ شود نمياز موارد زير فرض مسأله محسوب 

1 (AB AC=    2( ˆB̂ C=  

3 (BH HC=    4 (ˆ ˆH H= = °21 90  

 

B
O

D

A

C

1 2

B

A

CH
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- - ---

1 2 3 4

-

5

- -

6 7

-

8

- -

3
2

AO

D

C

B

  

، عبارت mبه ازاي كدام مقدار - 71
m

+
+

2 5
8

  عددي گويا است؟ 

1 (10-    2 (5-    

3 (5    4 (10  

حاصل عبارت  - 72
( ) ( ) ( )

A
( ) ( ) ( )

− × − × −
=

− × − × −

1 1 1 1 1 1
2 7 12 17 22 27
3 1 3 3 1 3
7 4 17 22 9 32

 كدام است؟ 

1 (16
27     2 (5

9     

3 (3
5     4(34

51   

Aنمودار مجموعة  - 73 {x | x Z , x }= ∈ − < ≤4   كدام است؟ 3

1 (  2 (  

3 (  4 (  

+حاصل كسر - 74 + + + +
+ + + + +

20 40 60 80 800
30 60 90 120 1200




  كدام است؟ 

1 (1
3    2 (2

3    

3 (80
3    4 (40

3  

 اند.)  زده شده ODو OCهاي و شعاع Oها به مركز دهد؟ (كمان كدام عدد را نشان مي Aدر محور زير، نقطة - 75

 

1 (56   

2 (+3 22  

3 (+ 133  

4 (57  

 آشنا-هاي رياضي سؤال
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  كدام عدد گنگ است؟  - 76

1 (( )25    2 (+
+

5 1
220

    

3 (π2
3    4 (−5 72

4 2
  

)  حاصل عبارت مقابل برابر است با:  - 77 )− − − =25 28 5 7  

1 (−7     2 (−7     

3 (3 7     4 (7   

aاگر  - 78 b< < <0 |باشد، حاصل عبارت  3 b a | | b a |
| a b | | b | | a |

− − + + +
− + − + +

3 3
3  با كدام است؟برابر  3

1 (a
b

+
−

3
3     2 (a + 3

3     

3 (b
a
+ 3     4(a

a
+ 2   

 ديگر كدام است؟ (هر دو دايره مماس بر خطوط عمودي و افقي هستند.) هاي زير، از يك فاصلة مركز دايره - 79

1 (232   

2 (14 

3 (15  

   

          

                      

                     

                  

                    

  

212  (4

است؟ درست  زير،  استدلالهاي  از  كداميك   -80

است. ذوزنقه  نوعي  باشد،  داشته  موازي  ضلع  دو  كه  شكلي  هر  پس  داريم،  موازي  ضلع  دو  همواره  ذوزنقهاي  هر  در   (1

برابرند. هم  با  دايره  يك  وترهاي  تمام  پس  كرد؛  رسم  ميتوان  اندازه  هم  وتر  بيشمار  دايره  هر  در   (2

است. لوزي  حتماً  باشد.  قائمه  زاويههايش  كه  ضلعي  چهار  هر  پس  است؛  لوزي  نوعي  مربع  ميدانيم   (3

يكديگرند. منصف  قطرهايش  پس  است؛  متوازيالاضلاع  نوعي  مستطيل  و  ميكنند  نصف  را  يكديگر  متوازيالاضلاع  قطرهاي   (4
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 پاسخ دهند. 120تا  101به سؤالات  100تا  81بينند به جاي سؤالات  شناسي آموزش مي ا به تفكيك شيمي، فيزيك، زمين و زيستآموزاني كه در مدرسه درس علوم ر دانش
  

C)با توجه به فرمول مولكولي و مدل مولكولي سه گونه متان، اتن و اتين  - 81 H )2  (نگاه به گذشته) ؟نيستكدام مورد درست  2

  متان  > اتين >دهاي اشتراكي: اتن ) تعداد پيون1

  اتين  >) تعداد اتم هيدروژن: اتن = متان 2

  اتين  <هاي به اشتراك گذاشته شده: اتن = متان  ) تعداد الكترون3

  ) تعداد پيوندهاي هر اتم كربن: اتن = اتين = متان 4

 كند؟  درستي كامل مي كدام گزينه جملة زير را به - 82

. بطوري كه مايعي كه تعداد كربن فاوت در ............. استفاده كردها براساس ت براي جداسازي هيدروكربن توان مي .از دستگاه ............«

 »شود. ............. دارد ............. بخار مي

  زودتر  –بيشتري  –نقطه جوش  –برج تقطير ) 2  زودتر -كمتري  –نقطه ذوب  –تقطير ساده ) 1

  ديرتر  –كمتري  –نقطه ذوب  –تقطير ساده ) 4  ديرتر  –بيشتري  –طه جوش نق –تقطير ساده ) 3

tسرعت متحركي در لحظه  - 83 s= mبرابر با  21
s

tو سرعت آن در لحظة  4 s= mVبرابر با  82
s

ر لحظـة  است. اگر سرعت متحـرك د  

mصفر برابر با 
s

 چند متر بر ثانيه است؟  Vصورت  و شتاب آن ثابت باشد، در اين 2

1 (12    2 (10  

      

                               

                          

      

             

              

دقيقه 20

 (عادي) هاي علوم تجربي سؤال

 (عادي) علوم تجربي
  50تا  25ي  ها صفحه

  آموزان عزيز!!!دانش
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعلوم تجربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خواهيد داد؟  درستسؤال پاسخ  10به چند سؤال از وز امركنيد در آزمون  بيني مي پيش
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف  قبل  آزمون 10چند از 

   

8  (4  18  (3

برگشـت و  رفـت  صـورت  بـه  را  جاده  اين  مسير  دقيقه   20 مدت  به  و  كرده  حركت  به  شروع  مستقيم  جادهاي  ابتداي  از  سوار  موتور  دو   -84

مقايسـة با  ارتباط  در  گزينه  كدام  صورت  اين  در  پيمودهاند.  را  جاده  مسير  بار   6 دومي  و  بار   4 مدت  اين  در  اول  موتورسوار  ميپيمايند. 

است؟ صحيح  الزاما  آنها  حركت 

است. داشته  كمتري  متوسط  سرعت  دومي   (2 است.  داشته  بيشتري  شتاب  اولي   (1

است. داشته  بيشتري  جابهجايي  دومي   (4 است.  داشته  كمتري  متوسط  تندي  اولي   (3
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دارد. وقتي به انتهـاي جـاده    نيز هايي توقف كند و در مسير حركت اي پرپيچ و خم شروع به حركت مي سواري از ابتداي جاده دوچرخه - 85

ه مسـتقيم نقـاط ابتـدا و    فاصل ،رسد مدت زمان دقيق حركتش را يادداشت كرده و همچنين با داشتن مختصات جاده روي نقشه مي

 تواند محاسبه كند؟  يك از مشخصات حركت خود را مي كند. در اين صورت اين فرد كدام انتهاي مسير را محاسبه مي

  اي   تندي لحظه) 2    تندي متوسط ) 1

  هر سه مورد) 4    سرعت متوسط ) 3

توانـد   ترتيب مـي  به ،از راست به چپ ه هستند، كدام گزينههاي جداشده در پالايشگا با توجه به دو گزاره زير كه در مورد هيدروكربن  - 86

 باشند؟  Cو  Bو  Aهاي  مربوط به هيدروكربن

  شود.  بخار مي Cو  B، در پالايشگاه نفت، زودتر از Aهيدروكربن  -

 Cيـدروكربن  تر از رنگ مخلوط بـرش حـاوي ه   شود تيره جدا مي Bهيدروكربن  از در پالايشگاه نفت از رنگ مخلوط در برشي كه -

  است. 

1 (C H C H C H− −7 16 10 22 17 36  2 (C H C H C H− −11 24 14 30 6 14  

3 (C H C H C H− −14 30 12 26 5 12  4 (C H C H C H− −11 24 5 12 16 34  

 اتن درست است؟  چند مورد از موارد زير، دربارة گاز اتن و پلي - 87

   ، گرم شدن زمين و آلودگي هوا است.مله آثار مهم آن صرف اين واكنشگيرد كه از ج اتن در يك واكنش شيميايي صورت مي توليد پلي -

  شكند.  هاي كربن مي اتن، پيوند دوگانه بين اتم در واكنش توليد پلي -

  شود.  اي با قيمت و ماندگاري پايين توليد مي از گرما دادن به اتن، ماده -

 گردد. ، از نفت جداسازي مياتن مادة اوليه پلي -

1 (1    2 (2  

3 (3    4 (4  

متـر بـر ثانيـه     6متري به سـرعت   18كند و پس از طي مسافت  موتورسواري در مسيري مستقيم از حال سكون شروع به حركت مي - 88

متر بر ثانيه باشد، اندازة شتاب متوسط موتورسوار چند متـر بـر    3رسد. اگر اندازة سرعت متوسط موتورسوار در طول اين حركت  مي

 ).شتاب متحرك در تمام طول مسير ثابت است ازة(اندمجذور ثانيه است؟ 

1 (1    2 (5/0  

3 (2    4 (5/1  
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 ............. اتن از اتن براي تشكيل پلي - 89

  شود.   به ازاي متصل شدن سه مولكول به يكديگر، سه پيوند جديد اشتراكي تشكيل مي) 1

  باشد.   تعداد پيوندهاي اشتراكي تشكيل شده، بيشتر از پيوندهاي شكسته شده مي) 2

  شود.   هاي كربن ايجاد مي پيوند اشتراكي جديد بين اتم) 3

  شود.   شكسته شده و سپس پيوند جديد تشكيل مي Hو  Cهاي  ابتدا پيوندهاي بين اتم) 4

 كيلومتر 100كشد تا سرعتش از  ثانيه است. اگر اين خودرو با شتاب ثابت حركت كند، چه مدت زماني طول مي 15صفر تا صد خودرويي،  - 90

 سد؟ (حركت خودرو بر خط راست است.)كيلومتر بر ساعت بر 140بر ساعت به 

 100كشد تا سرعت يك خودرو از صفر كيلومتر بر ساعت به  راهنمايي: صفر تا صد يك خودرو به معناي مدت زماني است كه طول مي(

 كيلومتر بر ساعت برسد.)

1 (s10    2 (s5  

3 (s3    4 (s6  

  

 هاي زير درست است؟ رو، چه تعداد از عبارت با توجه به شكل روبه - 91

كره در  كره و آب اي طبيعي است كه در آن كربن ميان هواكره، سنگ الف) چرخه

  تبادل است.

  شود. ن مونواكسيد، مصرف يا توليد ميب) در اين چرخه، كربن تنها به شكل كرب

  كره، در حال افزايش است. كره و آب پ) مقدار كربن در مجموع هواكره، سنگ

  اند و با يكديگر در ارتباط هستند. زمين، به هم وابسته  هاي كره ت) چرخة كربن و ساير چرخه

  شود. در هواكره باعث كاهش دماي كره زمين مي CO2دهد و افزايش را تغيير مي CO2ث) تغيير در اين چرخه، مقدار

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

 است؟  نادرستكدام گزينه  - 92

  شود.   هاي فسيلي وارد هواكره مي اكسيد فقط در اثر سوزاندن سوخت ) كربن دي1

  فتوسنتز استفاده كنند.   اكسيد هواكره را جذب كنند و در توانند كربن دي ) گياهان مي2

  شود.   اكسيد مصرف يا توليد  ل كربن ديتواند به شك ) در چرخة طبيعي كربن، عنصر كربن مي3

  شود.   اكسيد در هوا كره، سبب افزايش دماي كرة زمين مي ) افزايش بيش از اندازة كربن دي4

هوا�ره دريال شده ذخ�ره �ربن

و خاك آب، دريال شده ذخ�ره �ربن

فس�ل� سوختهاي

جانهداريالان دريال شده ذخ�ره �ربن

 آشنا-هاي علوم ؤالس
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( )Ι ( )ΙΙ ( )ΙΙΙ ( V)Ι

 با توجه به جدول داده شده، كدام گزينه درست است؟ - 93

  تر است.   ن از مولكول اوكتان، سبك) مولكول ايكوزا1

  شود.  تر از اوكتان، جاري مي ) ايكوزان، آسان2

  تر است. ) نقطة جوش متان از نقطة جوش بوتان، كم3

  هاي سازندة ايكوزان، هاي سازندة مولكول اوكتان از نيروي ربايش بين ذره ) نيروي ربايش بين ذره4

  بيشتر است. 

 ها درست است؟  ك از عبارتبا توجه به شكل مقابل كدام ي - 94

)هيدروكربنهاي  مولكولآ)  V)Ι هيدروكربن هاي مولكول تعداد كربن كمتري نسبت به ( )ΙΙ .دارد  

)ب) نقطة جوش هيدروكربن )ΙΙΙ بالاتر از نقطة جوش هيدروكربن( )Ι  .است  

)ها در هيدروكربن پ) نيروي ربايش بين ذره )ΙΙ بيشتر از هيدروكربن( )ΙΙΙ  .است  

)ت) هيدروكربن )ΙΙ تر از هيدروكربن راحت( )Ι شود.  جاري مي  

  (آ)) (ب) و 2    ) (آ) و (پ)  1

  ) (ب) و (ت)4    ) فقط (ب)  3

گذاري  هاي نفتي معمولاً از بالا شماره با توجه به دو شكل مقابل، پاسخ سؤالات الف تا ت، به ترتيب از راست كدام گزينه است؟ (برش - 95

 شوند) مي

  الف) اصل مشترك كار اين دو دستگاه چيست؟  

  تراكي كمتري دارند؟هاي كدام برش تعداد پيوند اش هيدروكربن »الف«ب) در شكل   

هاي كدام برش  هاي مربوط به خودرو، هواپيما و قطار هيدروكربن ميان برش »الف«) در شكل ج  

     

         

         

          

          

  فرمول مولكولي  هيدروكربن
  CH4  متان
C  بوتان H4 10  
C  اوكتان H8 18  
C  ايكوزان H20 42  

دارند؟ بيشتري  جوش  نقطه 

خودرو  –  8 برش   – چگالي  در  اختلاف  قطار 1)   –  1 برش   – چگالي  در  اختلاف  خودرو 2)   –  8  

برش  – جوش  نقطة  در  اختلاف  قطار 3)   –  1 برش   – جوش  نقطة  در  اختلاف   (4
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 اند؟  كدام موارد از مطالب زير درست - 96

  ها زياد است كاربرد دارد.  آن الف) تقطير ساده براي جداسازي دو مايعي كه اختلاف دماي جوش 

  طور كامل از هم جدا كرد.  ها را به توان همة آن ب) دماي جوش برخي از اجزاي سازندة نفت خام بسيار به يكديگر نزديك است و نمي

Cپ) هيدروكربني با فرمول  H15 Cنسبت به هيدروكربني با فرمول  32 H10   شود.  در طبقات بالاتري از برج تقطير جدا مي 22

  نامند.  ت) مخلوط چند هيدروكربن كه دماي جوش نزديك به هم دارند را يك برش نفتي مي

 اند.  از دو برش نفتي تشكيل شدههاي جهان  تر نفت خام ث) بيش

  الف، ب، ت )1

  ) ب، پ، ت2

  ) الف، ت، ث3

 ) پ، ت، ث4

انـدازة  و  رود. مسافت طي شده مي Cو سپس به نقطة  Bابتدا به نقطة  Aمتحركي روي مسير مشخص شده در شكل زير، از نقطة - 97

ABترتيب از راست به چپ چند متر است؟ جايي آن به جابه m)= 7 m، شعاع دايره2 π)و  8= = 3 

1(+144 7 15و 2 2   

2 (+36 7 12+و 2 7 2  

3(+36 7 15و 2 2    

4 (+144 7 12+و 2 7 2  

دقيقه  3را در زمان  Eتا Aاي مسير، شعاع يكي دو برابر ديگري است. اگر متحركي مسير شكل زير را در نظر بگيريد. در بخش دايره - 98

)جايي انجام گرفته توسط متحرك در كل مسير چند متر است؟ متر بر ثانيه طي كند، ميزان جابه 10با تندي متوسط  )π = 3  

1 (600   

2 (1200   

3 (1500   

4 (1800   

A

B

C
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+
A B

M
m60

xكند، در مبدأ زمان در مكان  حركت مي xمتحركي كه روي محور - 99 m= tقـرار دارد و در لحظـة   40− s= xبـه مكـان   61 m= 1001 

tرسد و در نهايت در لحظة مي s= xاز مكان 102 m= در مدت  SIرعت متوسط و تندي متوسط متحرك درگذرد. تفاوت س مي 202

mچند s10اين
s

tاست؟ (متحرك يكبار در  s=   دهد.) تغيير جهت مي 6

1( 22    2 (16  

3 (14    4 (6 

با تندي ثابت به  Aمتري از يكديگر و روي مسيري مستقيم قرار دارند. متحرك  150در فاصلة Bو Aمطابق شكل زير، دو متحرك  - 100

نمايـد.   حركت مي Aنيز با تندي ثابت به طرف متحرك  Bكند و پس از يك ثانيه، متحرك  شروع به حركت مي Bطرف متحرك 

هاي  به هم برسند، در اين صورت تندي متحرك M، در نقطةAثانيه از شروع حركت متحرك  3اگر اين دو متحرك، پس از گذشت 

A وBترتيب از راست به چپ چند متر بر ثانيه است؟  به 

   30و  20 )1

  45و  20) 2

  5/22و  15) 3

  20و  30) 4
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 درست  ،كدام گزينه در رابطه با دومين عنصر فراوان سازندة بدن انسان از نظر درصد تقريبي - 101

 گذشته)(نگاه به  است؟

 ) حضور دارد.HCl) اتم آن در ساختار هيدروكلريك اسيد (1

  بندي عناصر تعلق دارد. ) اين عنصر به رديف سوم جدول طبقه2

  گيرد. بندي عناصر قرار مي ) عنصري با عدد اتمي نصف عدد اتمي عنصر مورد نظر، در گروه اول جدول طبقه3

  اين عنصر، مشابه منيزيم است.  يايي) خواص فيزيكي و شيم4

 در كدام گزينه توضيح مقابل ماده درست است؟  - 102

  ) اتانول: بكارگيري در رادياتور خودرو و جلوگيري از يخ زدن آب در زمستان 1

  هاي كشاورزي براي رشد بهتر گياهان  زمين به) آمونياك: تزريق 2

  ها براي ضدعفوني  ) آهك: كاربرد در بيمارستان3

  سازي  اتيلن گليكول: بكارگيري در فرايند يخ) 4

 نادرستمتفاوت است كدام گزينه در مورد اتمي كه باعث اين تفاوت شده  اش هاي سازنده لفوريك اسيد با آب از نظر نوع يكي از اتمسو - 103

 است؟ 

  شود. هاي خاموش يا نيمه فعال يافت مي در دهانة آتشفشان) 1

  است. K جامدي زردرنگ با نشانة شيميايي) 2

  ، حاوي سه مدار الكتروني است.آن مدل اتمي بور )3

  الكترون است. 16خنثي، هر اتم آن حاوي  در حالت) 4

 ............... .  .... و جريان الكتريكي را از خوداگر ............... را در آب حل كنيم، ذرات اين ماده در آب ........... - 104

  دهد  عبور نمي –شود  پخش مي –شكر ) 2  دهد عبور نمي –شود  پخش مي –پتاسيم پرمنگنات ) 1

  دهد  عبور مي –شود  پخش نمي –كات كبود ) 4  دهد عبور نمي –شود  پخش نمي –اتيلن گليكول ) 3

      

              

         

          

            
  

  

دقيقه 20

 (شيمي) تفكيكيعلوم 
 17تا  1ي  ها صفحه

)شيمي(بخش  تفكيكيهاي علوم سؤال

است؟ درست  گزينه  105-كدام 

ميشود. تجزيه  راحتي  به  زيست  محيط  در  كه  است  بسپار  نوعي  پلاستيك   (1

هستند. بسپار  نوعي  مولكولها  درشت  انواع  همة   (2

كنند. برطرف  را  جامعه  نيازهاي  ميتوانند  طبيعي  بسپارهاي   (3

ميشود. هوا  وارد  سمي  بخارات  پلاستيكها  سوزاندن  از   (4
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كند كه پس از رسيدن به انتهاي مسير، تغيير جهـت داده و   اي حركت مي گونه متر، به 30متحركي روي يك مسير مستقيم به طول   - 106

 باشد؟ 5/0د. متحرك در مسير برگشت چند متر از مسير را طي كند تا نسبت اندازة سرعت متوسط آن به تندي متوسط آن گرد برمي

  (نگاه به گذشته)

1 (10    2 (20  

3 (15    4 (30  

ه جهت افق بمتر بر مجذور ثانيه در  3متربرمجذور ثانيه) با شتاب  6/1ه (با شتاب جاذبه كيلوگرم را در سطح ما 3ي به جرم اگر جسم - 107

 حركت در آوريم، نيروي خالص وارد بر جسم چند نيوتون است؟ 

1 (6/1    2 (4/14  

3 (1    4 (9  

 60وگرم، اين گاري را با نيروي كيل 60به جرم  يكيلوگرم قرار داديم. شخص 30اي به جرم  كيلوگرم را در گاري 10اي به جرم  جعبه - 108

 شود؟  پوشي كنيم، شتاب گاري چند متر بر مجذور ثانيه مي دهد، اگر از نيروي اصطكاك چشم نيوتون هل مي

1 (5/1    2 (24  

3 (6    4 (6/0  

 ............... .  وقتي نيروي خالص وارد بر خودروي در حال حركتي به جرم يك تُن ............... باشد، - 109

  دهد.  خودرو با شتاب ثابت به حركت خود ادامه مي –متوازن ) 1

  يابد.  متر بر ثانيه افزايش مي 5، سرعتش ثانيه 2خودرو پس از  -جهت حركت  نيوتون در 2500) 2

  د. كن سرعتش را زياد مي متر بر مجذور ثانيه 5/1با شتاب  خودرو –نيوتون در خلاف جهت حركت  1500) 3

  شود.  خودرو متوقف مي –متوازن ) 4

اي  ثانيه، تندي لحظه 5/2كيلومتر بر ساعت افزايش دهد، پس از  9متر بر مجذور ثانيه سرعت خود را از  3اگر متحركي با شتاب ثابت  - 110

 متحرك چند كيلومتر برساعت است؟

1 (10    2 (5/16  

3 (36    4 (27  

(فيزيك)  تفكيكيعلوم (بخش فيزيك) تفكيكيهاي علومسؤال
  57تا  39ي  ها صفحه
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 دانست؟ ميها  وگنر كدام عامل را سبب حركت ورقه - 111

  ها ) نيروي آب اقيانوس1

  ) جزر و مد يا چرخش زمين2

    كره ) جريان همرفتي سست3

  هاي زياد  ) ايجاد چرخة آب در سال4

 كره است؟  اي، ايران جزو كدام ورقة سنگ براساس نظرية زمين ساخت ورقه - 112

  ) عربستان2    ) هند1

  ) آفريقا4    ) اوراسيا3

 ترتيب كدام است؟  ها در ميانة اقيانوس و در لب ساحل به نوع حركت ورقه مطابق فرضية گسترش بستر اقيانوسي، - 113

  امتداد لغز  –) دور شونده 2    شونده  نزديك –) دورشونده 1

  شونده نزديك –شونده  ) نزديك4    دورشونده -شونده  ) نزديك3

                 

                 

                

                 

          

          

         

             

               

              

                  

                  

              

      

      

شناسي) (زمين تفكيكيعلوم  شناسي)و زيستشناسي مين(بخش ز تفكيكيعلومهايسؤال
  72تا  63هاي  صفحه

 شناسي) (زيستتفكيكي علوم 
  137تا  121ي  ها صفحه

است؟ صحيح  مورد  چند  آن  پيامدهاي  و  سنگكره  ورقههاي  حركت  با  ارتباط  114-در 

هم سمت  به  ايران  و  عربستان  ورقههاي  حركت  اثر  در  رشتهكوه  يك  ايجاد  الف) 

هم سمت  به  عربستان  و  آفريقا  ورقههاي  حركت  اثر  در  كوه  رشته  ايجاد  ب) 

دو اين  نزديكشونده  حركات  در  قارهاي  ورقه  زير  به  اقيانوسي  ورقه  رفتن  فرو  ج) 

حركات اين  اثر  در  سنگكره  ورقههاي  شدن  شكسته  د) 

مورد دو   (2 مورد  يك   (1

مورد چهار   (4 مورد  سه   (3

است؟ صحيح  نهاندانه  گياهان  مقايسه  با  ارتباط  در  گزينه  115-كدام 

است.  5 از  مضربي  لپه  دو  برخلاف  لپه  تك  گياه  در  گلبرگها  تعداد   (1

ميشود. مشاهده  تكلپه  برخلاف  لپه  دو  گياه  در  موازي  رگبرگهاي   (2

ميشود. منتقل  چوبي  آوندهاي  توسط  خام  شيره  دولپه،  گياه  همانند  تكلپه  گياه  ساقه  ساختار  در   (3

باشد. نشده  محصور  ميوه  داخل  در  ميتواند  دولپه  گياه  برخلاف  گلدار  تكلپه  گياه  دانه  ساختار   (4

دارد؟ نام  چه  جانداران  ردهبندي  مراتب  سلسله  در  گروه  116-چهارمين 

خانواده  (2 شاخه   (1

رده  (4 راسته   (3
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 باشد؟  ها مي كدام گزينه بيانگر ويژگي مشترك تمام انواع باكتري - 117

  زده قطب زندگي در مناطق سرد مانند مناطق يخ) 2    بدن انسان براي زا بودن بيماري) 1

  نداشتن هسته در مركز سلول) 4  اي اي يا رشته شكل ظاهري استوانه) 3

 ارتباط با پرنده قمري خانگي كدام گزينه صحيح است؟  در - 118

  در رده كبوترها قرار دارد. ) 2    در راسته پرندگان قرار دارد. ) 1

  باشد.  متعلق به شاخه پرندگان مي) 4    باشد.  عضو تيره كبوترها مي) 3

 ويژگي آنها چند مورد صحيح است؟  و ها در ارتباط با ويروس - 119

  ها شوند.  توانند باعث آسيب به باكتري ها مي ويروسبرخي  -

  دهند.  م بيماري را بروز مياي ممكن است كه علائ اي هر بيماري به سايرين، فقط از افراد آلودهه انتقال ويروس -

 هاي حيات و زنده بودن را ندارند.  ها هيچكدام از ويژگي ويروس -

  دو مورد ) 2    يك مورد ) 1

  هيچ مورد) 4    سه مورد ) 3

 درست است؟هاي گياهي كدام گزينه  در ارتباط با ساختار و عملكرد اندام - 120

  است. از يك ياخته طويل است كه تعداد زيادي تار كشنده از آن خارج شده شده در اغلب گياهان، ريشه تشكيل) 1

هاي يك گياه توسط چربي يا مواد چسبي پوشانده شود انتقال مواد معدني از ريشه گياه به سمت بـالا   هاي همه برگ در صورتي كه تمام قسمت) 2

  شود.  مختل مي

  اند.  تري آرايش يافته صورت فشرده است نسبت به سطح ديگر برگ به مجاورت سطح زيري برگهاي ميانبرگ در  ختهيا) 3

  هاي گياه به سمت ريشة داخل خاك ممكن نيست.  حركت شيره پرورده از برگ) 4
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 توجه و تمرکز خودارزیابی
 1403 آذر 2 آزمون   

 دانش آموز عزیز!

ان را آموزدانش یشناخت يهامهارت نیمهم است. ا اریبس یلیتحص تیبه موفق یابیمطالعه و دست ،يریادگی يتوجه و تمرکز برا
ند. کن تیریمتمرکز بمانند و به طور موثر زمان و منابع خود را مد و تکالیف کارها يکنند، رو دریافتتا اطلاعات را  سازدیقادر م

مک به ک يموثرتر شود. برا يریادگیتجربه  یمنجر به درك بهتر مطالب، نمرات بالاتر و به طور کل تواندیبهبود توجه و تمرکز م
.  مهم است که به هر سؤال صادقانه پاسخ دیکن ارزیابیخود را  ریز سوالات اب میکنیما دعوت متوجه خود، از ش يهاتیظرف یابیارز
 . دیخود قدم بردار یلیعملکرد تحص يارتقا يبرا دیتوانیم شرفت،یپ يهانهی. با درك نقاط قوت و زمدیده

ه باشید دقت داشتعلامت بزنید.  پاسخبرگسوالات را به دقت بخوانید و نزدیکترین پاسخ مرتبط با خود را انتخاب و در 
 شروع شده است. 271که سوالات از شماره 

 .دشویپرت نم گریآموزان دتوسط دانش یبه راحت ،طول کلاس درحواس من  .271
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 

 موضوع واحد حفظ کنم. کیتوجه خود را به  یگروه يهادر طول بحث توانمیم من .272
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1      

 
 امتحانات تمرکز کنم. يدرس خواندن برا يرو ، بریبه مدت طولانو  یتوانم بدون حواس پرت یم .273

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     
 

 توجه خودم را حفظ کنم. ،یطولان یگروه يهابحث ایها در طول پروژه توانمیم من .274
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1     

 
 متمرکز بمانم. آزمونتوانم در حین حتی اگر صداهایی در راهرو وجود داشته باشد، می .275

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    
 

 و روي آنچه مهم است تمرکز کنم. در نظر نگیرماطلاعات نامربوط را  توانممن می .276
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  ندرت. به 2  . هرگز1    
 

 توانم تمرکزم را از یک پروژه به پروژه دیگر بدون مشکل تغییر دهم.من می  .277
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1    

 
 توانم به سرعت توجه خود را تطبیق دهم.شود تکلیف جدید انجام دهم، میوقتی از من خواسته می .278

 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 توانم تکالیفم را انجام دهم و در عین حال به زمان نیز توجه کنم.من می .279
 . همیشه4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
 

 هاي کسی هم گوش دهم.دست دادن تمرکز، هم زمان درس بخوانم و به صحبتتوانم بدون از من می  .280
 همیشه. 4  . گاهی اوقات3  . به ندرت2  . هرگز1   
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  ))  پاية نهم (دورة اول متوسطهپاية نهم (دورة اول متوسطه
    14031403ماه ماه   آذرآذر  22آزمون آزمون   پاسخپاسخدفترچة دفترچة 

 

 
 
 
 

  مسئولين درس و ويراستاران:مسئولين درس و ويراستاران:
  علوم تجربي تفكيكي  علوم تجربي  رياضي  زبان انگليسي مطالعات اجتماعي  هاي آسمان پيام  عربي فارسي نام درس

  علي خدادادگان  محمدرضا گلزاري  مهدي معزي  مهدي بحركاظمي  رئيس زيدي فاطمه  فاطمه رئيس زيدي  فاطمه رئيس زيدي  فرزانه خاجي  مسئول درس

  صالح احصايي  ويراستار
 آرمين ساعدپناه
  پور اسماعيل يونس
 سيما قاسمي

  بيتا آخوندي  آفرين ساجدي  آفرين ساجدي
  سيما قاسمي

  صالح احصايي
  علي مرشد

  علي خدادادگان
  محسن كوهي

  محسن كوهي
  محمدرضا گلزاري

 مسئول درس
  ملينا ملائي  ملينا ملائي  ملينا ملائي   سپهر اشتياقي  پور صدرا پنجه  ليلا ايزدي  الناز معتمدي  مستندسازي

  
 
 
 

  ::گروه فني و توليدگروه فني و توليد
  اميرحسين مرتضوي مدير گروه آزمون
  سيما قاسمي مسئول دفترچه

  ثريا محمدزاده آراصفحه
 حميد عباسي ناظر چاپ

  محيا اصغري مدير گروه مستندسازي
  هاشميمهسا سادات ي مستندسازيمسئول دفترچه

 
 
 
 
 
 

  چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
  021021--66463463تلفن: تلفن:   ––  923923پلاك پلاك   ––خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين  :دفتر مركزي

  وقف عام شد بر گسترش دانش و آموزشوقف عام شد بر گسترش دانش و آموزش  13841384چي در شهريور چي در شهريور   ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم  تمام داراييتمام دارايي
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  3صفحة:   (دورة اول متوسطه)نهم  پاية  »1403 آذر 2آزمون آزمون ««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 
 )هانيه صمدينگاه به گذشته: (  »2«گزينة - 1

  ها: بررسي گزينه
 –دگر  –بار  –» دلم«پسين: ضمير متصل ميم در  وابستة»: 1«گزينة 

  وابستة پيشين: هر (يك)  / دگر (پنج)  –من 
دو  پيشـين:  : وابسـتة پسـين: رخـش (يـك) / وابسـتة     »2«گزينة 

  آن (اندران) - (دو)
  / وابستة پيشين: هزار (يك) وابستة پسين: زيبا (يك)»: 3«نة گزي

پيشـين:   دنيايي (دو) / وابسـتة  –وابستة پسين: شكوفايي »: 4«گزينة 
  هر (يك)  

  )21و  20هاي  هاي ادبي و زباني، صفحه دانش( 
  

 )سيما قاسمي(  »4«گزينة - 2

  روش  و طريقت: راه
  سرشت خو، و طبيعت: خلق

  )واژه، تركيبي(
  

  

 )سيما قاسمي(  »1«گزينة - 3

  به همين صورت درست است. » نار مقيم« تركيب
  )املا، تركيبي(

  

 )فرزانه خاجي(  »2«گزينة - 4

  بررسي مورد نادرست:
قـرن   وي درهمچنـين   نه شاعر! ،سعدالدين وراويني دانشمند بود الف)

  زيسته است.  هفتم مي
  )و بخش اعلام 36و  29، 26هاي  ، صفحهادبيات تاريخ(

  

 )هانيه صمدي(  »4«گزينة - 5

 »مـن (محـذوف)  «صفت عـالي وجـود دارد.    »الف«در مصراع اول بيت 
  مسند است. » ترين محرم آن در خاص«نهاد است و گروه اسمي 

آمـده و  » از«بعـد از حـرف اضـافة    » سراي ترين خاص«، »ب«در بيت 
  متمم است. 

  )34و  33هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني دانش(
  

 )هانيه صمدي(  »4«گزينة - 6

  ارزش است. كنايه از يك چيز كم »سبزبرگ «
  ها: ساير گزينه مفهوم كنايه در بررسي
  تسليم شدن »: 1«گزينة 

  ده انجام ندادنكار بيهو»: 2«زينة گ
  ترك كردن جاييرفتن از جايي، »: 3«گزينة 

  )28، صفحة هاي ادبي آرايه(
  

 )سيما قاسمي(  »3«گزينة - 7

هنگامي حذف فعل صحيح است كه عيناً تكرار شده باشد و براي پرهيز 
كنيم و دومـي را نگـه    اولي) را حذف مي معمولاًاز تكرار آن، يك فعل (

  داريم.  مي
  ها: بررسي گزينه

اسـت كـه بـراي پرهيـز از     » سازند مي«فعل جملة دوم نيز »: 1«گزينة 
  حذف شده است.  آن تكرار،

 است كه براي پرهيز از تكرار» كرد مي« فعل جملة اول نيز»: 2«گزينة 
  ، حذف شده است. آن

 ؛بوده و به اشتباه حذف شده است» بدهد«فعل جملة اول »: 3«گزينة 
  است و فعل عيناً تكرار نشده است. » ببيند«ا كه فعل جملة دوم چر

باشـد كـه بـراي پرهيـز از      مـي » است«فعل جملة اول نيز »: 4«گزينة 
  حذف شده است. آن تكرار، 

  )نگارش 33، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(
  

 )فاطمه عبدالوند(  »3«گزينة - 8

انـد، (رد گزينـة    دف آموزش و اندرز، نوشته شدههاي تعليمي، با ه متن
از اين رو، خواننده بايد آهنگ و لحن متناسب با فضاي تعليمـي  »). 1«

انديشـي و   را رعايت كند. در لحن تعليمي، خواننده با حفظ روحية نيك
گيرد. حفظ آرامـش   خيرخواهي، نرمي و ملايمت در گفتار را به كار مي

البتـه  »). 2«(رد گزينـة   افزايـد  اندرزي مـي  مگفتاري، بر تأثير كلا و نرم
گاهي اندرز و تعليم با زنهار و پرهيز، همراه است و نبايد آن را با لحـن  

  »).  4«دستوري و فرمان، يكي دانست. (رد گزينة 
  )24، صفحة هاي ادبي و زباني دانش(

  

 )هانيه صمدي(  »3«گزينة - 9

ار و همنشين هركس مانند خود ي اين است كه »3«مفهوم بيت گزينة 
بدي درون فـرد اسـت! پـس بـه جـاي       دهندة يار بد هم نشان اوست و

 صـورت سـؤال و   بيـت  مفهوم  امارنجيدن از يار بد، بايد از خود رنجيد. 
  است. » نشيني نكردن با بدان هم« ها، ساير گزينه ابيات

  )32تا  30هاي  مفهوم، صفحه(
  

 )هانيه صمدي(  »1«گزينة - 10

 ».من استمن آيينة مؤمؤ« عبارت است از: معناي عبارت صورت سؤال
جـو   نيز به اين موضوع اشاره شده اسـت كـه عيـب    »1«در بيت گزينة 

  كند.  هاي آدمي را به او گوشزد مي (مانند آيينه) عيب
  ها: ساير گزينهمفهوم ابيات بررسي 
  دهد.  زيباي تو را نشانم مي خيال چهرة دلم هميشه»: 2«گزينة 
  اند.  جوها عيب عاشق را نزد معشوق گفته عيب»: 3«گزينة 
  بخاطر تو بايد دل را از خرافات پاك كرد. »: 4«گزينة 

  )27مفهوم، صفحة (
  

 هاي فارسيپاسخ سؤال
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  4صفحة:   (دورة اول متوسطه)نهم  پاية  »1403 آذر 2آزمون آزمون ««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 11

» ياد گـرفتن « و» ياد دادن«براي بيان هر دو معناي » آموختن«مصدر 
  رود: كار مي به
اين قضيه را از چه كسـي  «يعني » اين قضيه را از چه كسي آموختي؟«

  » ياد گرفتي؟
اين قضيه را به چه كسي «يعني » اين قضيه را به چه كسي آموختي؟«

  »ياد دادي؟
  ها: بررسي گزينه

هر كسي را كه اسرار حق را آموختند (ياد دادند)، مهـرش  »: 1«گزينة 
  و دهانش را بستند. كردند 

از آزادگــان بردبــاري و ســعي را بيــاموز (يــاد بگيــر) كــه »: 2«گزينــة 
  آموختن، عار نيست.

گـويي؟ همـان چيـزي را بگـو كـه آمـوختي (يـاد         چه مي»: 3«گزينة 
  گرفتي) و در آموختن آن، جگر سوزاندي و زحمت زيادي كشيدي.  

ني، سر تو سـروري  اگر تو از آموختن (ياد گرفتن) سر نتابا»: 4«گزينة 
  را خواهد جست و ارزشمند خواهي شد. 

يـاد  «در معناي » آموختن«ي ابيات  طور كه واضح است، در همه همان 
كه در آن اين فعـل معنـاي     ،»1«جز بيت گزينة  آمده است به» گرفتن

 دارد. » ياد دادن«
  )26، صفحة (واژه

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 12

  نادرست نوشته شده است. »طعنه، ظاهرش و غيب«هاي  اژهو
  )35، صفحة املا(

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 13

 اخلاقي و انتقادي است.  اجتماعي، اشعار پروين اعتصامي عمدتا
  )26، صفحة تاريخ ادبيات(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 14

» نيـاز «بـه معنـاي   » احتيـاج «، بـا  »برهـان «در معنـاي  » حجت« واژة
» احتجاج« خانوادة و هم» ح ج ج« از ريشة» حجت« خانواده نيست. هم

 خانواده است.  هم» حوائج«و » حاجت«با » احتياج«است و 
اي  واژه» وامـدار « ولـي   است،» دائم« خانوادة اي عربي و هم واژه» وامد«

 خـانواده   است، پس اين دو واژه نيز هـم » وام+ دار«فارسي و به ساخت
  نيستند.  

و » سـعد «و » مسعود« خانوادة و هم» س ع د« از ريشة» سعيد«ي  واژه
  .. است..

  )28، صفحة هاي زباني و ادبي دانش(
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 15

بـازگرداني  » فرصت يك بار است«به شكل » باري است فرصت« جملة
  مسند است. » بار« ،شود كه در آن يم

  )26، صفحة هاي زباني و ادبي دانش(
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 16

  بررسي ابيات:
رويـم؟ بـه    چون رويم / بازار رويم؟ به دكّان نمي چرا دكّان»: 1«گزينة 

   رويم! بازار نمي
 پـيش  چه را عندليبان«بيت پرسش انكاري ندارد. در بيت »: 2«گزينة 
شاعر به دنبال تأكيد بر موضوع از طريق نفيِ » شد؟ چه را هزاران آمد؟

  آن نيست.  
تر از جان چيزي نيسـت! /   بود؟ خوش چه جان از تر خوش»: 3«گزينة 

  خوري؟ غم رفتن نخور!  چه رفتن غمِ
توانـد او را   زمينش؟ زمانه نمي به افكند كه تواند زمانه كجا»: 4«گزينة 

  ه زمين بيفكند!ب
  )27، صفحة هاي زباني و ادبي دانش(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 17

دارد و صــفت » بهتـر «معنـاي  » هـــ«و » ب«، »الـف «در ابيـات  » بـه «
صـفت  » ج«در بيـت  » بدتر«به معناي » بتر«سنجشي است. همچنين 

  سنجشي است.
  )34 و 33 هاي ، صفحههاي زباني و ادبي دانش(

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 18

جناس هست. در بيت صورت » يار«و » مار«بين  ،در بيت صورت سؤال
كـه البتـّه رديـف اسـت،     » زنـد «و » جان«، »بر«، »بد«هاي  سؤال، واژه

 بخشي ندارد. تكرار شده است. دقتّ كنيد بيت تشبيه و شخصيت
  )31، صفحة هاي ادبي آرايه(

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 19

ظـاهرِ  «، در معنـاي  »گوسـفند  گـرگ در جامـة  «دانيم كه اصطلاح  يم
اين سؤال نيز شـاعر  » 1«است. در بيت گزينة » مهربان و باطنِ خبيث

را خواست و هرچند ظـاهر   خوب بايد از مرد (انسان) سيرت«گويد:  مي
  » فريب نخورد. اش ديدار و چهره خوبي دارد، از

  ساير ابيات:بررسي مفهوم 
ظـاهر بـود و از    صـلاح و درسـتي   رنگ او چهرة صفحة در»: 2«گزينة 
  پيدا.  فلاح و رستگاري اش، نور پيشاني مطلع

 بـه  اسـت، مـا   نـامي  نيـك  و ديگر صلاح ظاهر اقوام اگرچه»: 3«گزينة 
  هستيم.    افسانه جهان در رندي و گري حيله

كه او ظاهر بزرگانِ و باطن  عهد هستم آصف نظرِ مِغلا من»: 4«گزينة 
 درويشان را دارد. 

  )31، صفحة مفهوم(
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 20

گويند و به نـوعي مخاطـب را بـه دوري از     ابيات از ناراستي بد مي همة
 ،آنكـه در  » 2« جز بيت گزينة ، بهدهند بدي و كژيّ و ناراستي پند مي
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  5صفحة:   (دورة اول متوسطه)نهم  پاية  »1403 آذر 2آزمون آزمون ««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

كنــد و او را برتــر از كــژيّ و ناراســتي  شــاعر بــا خداونــد صــحبت مــي
  خواند.  مي

  )26، صفحة مفهوم(
  

  

  
 )معصومه ملكي(  »2«گزينة - 21

  »)  4«و » 3« هاي گزينهخواهي (رد  ماذا تطَلب: چه چيزي مي
  »)4«و » 3«و » 1« هاي گزينه اخُرج: خارج شو، بيرون برو (رد

  »)4«و » 1« هاي گزينهبيتنا: خانه ما (رد 
 )39ترجمه، صفحة ( 

  

 )هانيه صمدي(  »2«گزينة - 22

  هايي / للذَّهاب: براي رفتن توجد: وجود دارد / سيارات: ماشين
 )ترجمه، تركيبي( 

  

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة - 23

» تماشا كرد«و » نگاه كرد«هر سه به معناي » نظر –شاهد  –رأي «كلمات 
  است.  » بستري شد«يا » خوابيد«به معناي » رقد«اما ، هستند

 )30لغت، صفحة ( 
  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة - 24

نـه بـه    بزرگي انسان به دانش و ادب اسـت «معناي عبارت صورت سؤال: 
اين مفهوم قابل برداشـت  » 4«و » 2« ،»1«هاي  كه در گزينه» اصل و نسب

از مردمي كار نيست / بدين با تـو دانـش بـه     به است اما در بيت (به گيتي
  عمل است.   آمده، مفهوم آن علم بي» 3«ه گزينپيكار نيست) كه در 

 )31مفهوم، صفحة ( 
  

  ك مطلب:متن در هترجم
تـرين اختراعـات در    دانيم كه علائم راهنمايي و رانندگي از مهم ما مي ةهم«

شهرها و روستاها  يها ها و ميدان زندگي انسان است زيرا نظم را در خيابان
 بـراي  كند. مهندسي انگليسي اولين علامت راهنمايي و رانندگي را حفظ مي

طارها جلـوگيري كنـد. در   ها اختراع كرد تا از برخورد ق تنظيم حركت قطار
اي  ديدنـد كـه بـه وسـيله     مردمقرن گذشته و بعد از اختراع و توليد خودرو 

ها نياز دارند. پس مردم اولين علامت راهنمايي و  براي حفظ نظم در خيابان
شده از دو چراغ بـه   كار گرفتند و آن تشكيل رانندگي را در شهر نيويورك به

  سبز براي حركت بود. رنگ قرمز براي ايستادن و به رنگ
 )آرمين ساعدپناه(  »3«گزينة - 25

مهندسي اهل شهر نيويـورك اولـين علامـت راهنمـايي و     «عبارت:  همترج
، يآن مهندس ـ مختـرع  طبق متن نادرست اسـت و » رانندگي را اختراع كرد.

  انگليسي بود.
 درك مطلب، تركيبي)( 

  

 )آرمين ساعدپناه(  »2«گزينة - 26

هـا حفـظ نظـم     كارگيري علائـم راهنمـايي و راننـدگي در خيابـان     دليل به
  ها بود. خيابان

 درك مطلب، تركيبي)(
  

 )آرمين ساعدپناه(  »4«گزينة - 27

  براي متن است. يموضوع مناسب» علائم راهنمايي و رانندگي و تاريخ آن«
 درك مطلب، تركيبي)(

  

 )ياسين ساعدي(  »3«گزينة - 28

  عارفِ   –: شاعر  هاي بر وزن فاعل اسم
  منشور   –مرفوع  –: مضروب  هاي بر وزن مفعول اسم

 )27و  26هاي  قواعد، صفحه( 
  

 )هانيه صمدي(  »4«گزينة - 29

  الفلَاّح بر وزن فعَال و إستخَرجَ بر وزن إستفَعلَ است.  
 )25قواعد، صفحة ( 

  

 )معصومه ملكي(  »3«گزينة - 30

آيا ممكـن اسـت بـه مـن كمـك كنـي؟ پشـت ايـن         »: «3« گزينـة ترجمه 
  باشد.   ارتباط مي كه بي» ساختمان

 )34حوار، صفحة ( 
  

  
  

  
 )امحمد رضايي بق(  »3«گزينة - 31

ها كساني را بـه عنـوان پيـام     خداوند حكيم در امر بزرگ هدايت انسان
 .كند كه در برابر دستوراتش مطيع و تسليم باشـند  آور خود انتخاب مي

ايـن   شـود.  ر اين صورت است كه انجام كامل و دقيق كار تضمين ميد
  .در برابر امر خداوند استپيامبران ويژگي بيانگر تسليم بودن 

  )34الهي، صفحة راهنمايان (
  

 )محمد رضايي بقا(  »4«گزينة - 32

 ]پيـامبران از [پس گروهي  ،سركشي كرديد...  :«مذكور  ةآي ةطبق ترجم
پيـامبران در برابـر انكـار و كشـته      »را انكار كرديد و گروهي را كشتيد

   .شدن نيز در راه خدا استقامت و پايداري نمودند
  )35هي، صفحة راهنمايان ال(

  

 )محمد رضايي بقا(  »3«گزينة - 33

مشـركان را بـه انديشـه ورزي و     رسولان الهي با آوردن دلايل محكـم، 
خواسـتند كـه بـه جـاي پيـروي از       ها مي كردند و از آن تفكر دعوت مي

حضـرت ابـراهيم (ع) در    .از دستورات خداونـد اطاعـت كننـد    خرافات،
مع     :«گويد آزر مي دعوت عمويش ا لـَا يسـ إذِْ قَالَ لأَبِيه يا أَبت لم تَعبد مـ

هنگامي كه بـه عمـوي خـود گفـت: اي      :َلَا يغْني عنكْ شَيئًا َلَا يبصرُ و و

هاي آسمان  هاي پيام پاسخ سؤال
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بينـد و نـه هـيچ     شنود و نه مي پرستي كه نه مي چرا چيزي را مي عمو!
پيامبران با عقايـد   ةنگر مبارزاين آيه بيا» كند؟! مشكلي از تو را حل مي

   .باطل و خرافات است
  )40و  39هاي  راهنمايان الهي، صفحه(

  

 )ياسين ساعدي(  »2«گزينة - 34

پايداري فراوان پيامبران در دعوت به يكتاپرستي و اسـتقامت در برابـر   
و ها ناشي از ايـن بـود كـه آنـان اطمينـان داشـتند كـه ايمـان          سختي

هاي بزرگ الهـي اسـت؛ همچنـان     استقامت، كليد دست يافتن به وعده
  فرمايد:  كه خداوند مي

»با تَتَنزََّنَا اإنَّ الَّذينَ قالوا راستَقَامو ُا تخـافوا و    اللهُ ثم لُ علَيهمِ الملائكـةُ ألَّـ
ر ما : آنان كه گفتند: پروردگالاتحزنوا و ابشروا بِالجنَّة الّتي كنتم توعدون

پايـدار ماندنـد، فرشـتگان بـر آنـان نـازل        ]در اين راه[االله است سپس 
شوند كه نترسيد و غمگـين مباشـيد و بـه بهشـتي كـه وعـده داده        مي
  » شديد، شاد شويد. مي

  )38راهنمايان الهي، صفحة (
  

 )فاطمه عبدالوند(  »2«گزينة - 35

د باطـل و خرافـي قـوم خـود مبـارزه      زماني كه پيامبران الهي بـا عقاي ـ 
اي بـراي رد نظـر پيـامبران و     كننـده  كردند، مخالفان كه پاسخ قـانع  مي

دوركــردن مــردم از آنهــا نداشــتند، از عقيــدة باطــل ديگــري اســتفاده 
گفتنـد: شـما بـراي مـا بدشانسـي       هـا بـه پيـامبران مـي     كردند. آن مي
آيـد   يي سر شما مـي گفتند: اگر بلا آوريد! پيامبران نيز در جواب مي مي

  نتيجة كارهاي خودتان است. 
  )40راهنمايان الهي، صفحة (

  

  
 )هانيه صمدي(  »3«گزينة - 36

  آن! شود نه از بين رفتن كرة زمين مي تر شدن زدايي باعث گرم جنگل
  ت هستند. موارد درس ابراين يك مورد نادرست است و بقيةبن

  )39و  38هاي  ها در خطرند، صفحه زيست بوم(
  

 )هانيه صمدي(  »4«گزينة - 37

 مجـاور  تـر  به نواحي گـرم  برخي از جانوران سنگ و مهاجرت خزه و گل
مربوط به زيست بوم توندرا است و خارپشـت گـوش بلنـد مربـوط بـه      

  ناحية بيابان است. 
  )35و  32هاي  هاي جهان، صفحه پراكندگي زيست بوم(

  

 )ياسين ساعدي(  »4«گزينة - 38

شـود و شـرايط    با تخريب پوشش گياهي در يك منطقه، غـذا كـم مـي   
  برد.  هاي جانوري را نيز از بين مي محيطي نامناسب گونه

  )38ها در خطرند، صفحة  بوم زيست(
  

 )فاطمه عبدالوند(  »2«گزينة - 39

كشـورها   برخـي . جمعيت نيسترشد جمعيت در همة كشورها يكسان 
رو به افزايش و جمعيت برخي كشورها رو به كاهش است. اگـر درصـد   

گوينـد. در   صفر برسد، به آن رشد منفـي مـي   كمتر ازرشد جمعيت به 
  شود.  ميرها مي و مرگ كمتر ازاين حالت، ميزان مواليد 

  )43فحة جمعيت جهان، ص(
  

 )ياسين ساعدي(  »2«گزينة - 40

در مورد اول، علي به انتخاب خود (اختياري) به سـفر خـارج از كشـور    
  كند.   (خارجي) كه كانادا است، مهاجرت مي

در مورد دوم، زهـرا بـه انتخـاب خـود (اختيـاري) از روسـتا بـه شـهر         
شود (داخلي) و خارج  يكند كه هر دو شامل كشور خود م مهاجرت مي

  از كشور نيست.  
  )45جمعيت جهان، صفحة (

  
  
  

  
 )سيما قاسمي(  »4«گزينة - 41

  ها: معني گزينه
  دريافت چمدان »: 1«گزينة 
  سوار ماشين شدن »: 2«گزينة 
  كردن  دريايي سفر»: 3«گزينة 
  رضپرداخت عوا»: 4«گزينة 

  )118و  117هاي  ، صفحهواژگان(
  

 )سيما قاسمي(  »1«گزينة - 42

، بايد شرايط رزرو كنيقبل از اينكه آن هتل را در مشهد «ترجمة متن: 
  »آب و هوايي و بليط قطار يا هواپيما را براي آنجا چك كني.

  رزرو كردن »: 1«گزينة 
  مبادله كردن پول »: 2«گزينة 

  لذت بردن »: 3«نة گزي
  ماندن»: 4«گزينة 

  )33، صفحة واژگان(
  

 )زاده عرشيا حسين(  »4«گزينة - 43

خواهنـد بـه تركيـه سـفر كننـد.       رضـا و دوسـتانش مـي   «ترجمة متن: 
بلنـد   از فرودگـاه امـام خمينـي    صـبح  9ها فـردا سـاعت    هواپيماي آن

  .»شود مي
  ايستادن »: 1«گزينة 
  جمع كردن (وسايل) »: 2« گزينة

  فرود آمدن »: 3«گزينة 
  بلندشدن (هواپيما)»: 4«گزينة 

  )32، صفحة واژگان(
  

هاي مطالعات اجتماعي پاسخ سؤال
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AzmoonFree.ir

https://AzmoonFree.ir


  

  7صفحة:   (دورة اول متوسطه)نهم  پاية  »1403 آذر 2آزمون آزمون ««  پاسخ تشريحيپاسخ تشريحي
  

 

 )زاده عرشيا حسين(  »2«گزينة - 44

ترجمه: محمد و بهترين دوسـتش در حـال تماشـاي انيميشـن مـورد      
  علاقة خود در تلويزيون هستند. 

  صورت زير است:  به ريساختار جملات حال استمرا
am | is | are ing+ +Â±ÅH ®÷Î  

 Mohammad and his)با توجه به اينكه فاعـل جملـة داده شـده    
best friend) باشد، بنابراين بايد از فعل كمكي مناسـب بـا    جمع مي

  استفاده كرد.  (are)آن 
  )35، صفحة دستور زبان(

  

 )يسيما قاسم(  »3«گزينة - 45

مكانيك اكنون دارد آن را تعمير  مه: ماشين علي خراب شده است.ترج
  كند.   مي

اسـتفاده   [s']توجه كنيد كه براي مالكيـت انسـان (ماشـين علـي) از     
و همچنين با توجه به سـاختار  ») 4«و گزينة » 2«(رد گزينة كنيم  مي

ي بـراي تعميـر كـردن    و معناي جمله، بايد از سـاختار حـال اسـتمرار   
  »)4«و گزينة » 1«ماشين استفاده كنيم نه حال ساده (رد گزينة 

  )36و  35هاي  ، صفحهدستور زبان(
  

 )زاده عرشيا حسين(  »3«گزينة - 46

  ترجمة متن: 
A :پدرت الان كجاست؟  
B :كند.   با تلفن صحبت ميدر دفترش (دارد)  او  

كنيم (رد  ميال استمراري از قاعدة زير استفاده جملات حبراي ساخت 
  »):  2«و » 1«گزينة 

am | is | are ing+ +Â±ÅH ®÷Î  
كه فاعل (پدر شخص) مفرد است بنـابراين از فعـل   توجه داشته باشيد 

  »)4«(رد گزينة كنيم.  استفاده مي» is«كمكي 
  )35، صفحة دستور زبان(

  

 )يرحسين طاهري نامقيام(  »4«گزينة - 47

  است. »in«بدون » 4«حالت درست گزينه 
  )41و  36، 35هاي  ، صفحهدستور زبان( 

  

 )اميرحسين طاهري نامقي(  »1«گزينة - 48

 pack for aاسـت و   for سبدقت داشته باشيد كه حرف اضافه منا
trip  .اصطلاح درست است  

 toمله و اينكه قبل از جاي خـالي فعـل   همچنين با توجه به مفهوم ج
be   .داريم بايد از شكل حال استمراري استفاده كنيم  

  )35و  33هاي  ، صفحهدستور زبان(
  

 )اميرحسين طاهري نامقي(  »3«گزينة - 49

  بررسي موارد نادرست: 
 your)در حالت عـادي فعـل بايـد پـس از فاعـل باشـد.       »: 1«گزينة 

family members are doing)  

دار نيست زيرا بايد در ايـن حالـت اسـتفاده از     جمله معني»: 2«گزينة 
در آخر جملـه قـرار بگيـرد و قبـل از آن      your classmatesمفعول 

  بيايد.  toحرف اضافه 
  شد.  استفاده مي tellsبا توجه به مفرد بودن فاعل بايد از »: 4«گزينة 

  )37، صفحة دستور زبان(
  

 )اميرحسين طاهري نامقي(  »3«گزينة - 50

دقت كنيد كه در سؤالات لحن بيان (آهنـگ كـلام) نيـازي بـه معنـي      
ها نداريد و در سطح كتاب درسي فقط بايد بدانيد با چه جمله و  گزينه

» 4«و » 2«و » 1« هاي متني طرف هستيد كاملا واضح است كه گزينه
خبري بـوده  » 3«الارونده دارند در حاليكه گزينة پرسشي بوده و لحن ب

  رونده دارد.  و لحن پايين
  )34آهنگ زبان، صفحة (

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 51

  »دهد. جنت هم اكنون دارد تكليفش را انجام مي«ترجمة جمله: 
ن با توجه به مفهوم جمله به زمان حال استمراري نياز داريـم، در ضـم  

  توجه كنيد كه فاعل مفرد است.
  )35، صفحة دستور زبان(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 52

  ».ما منتظر تو هستيم !عجله كن جين«ترجمة جمله: 
اسـتفاده    ”be+ verb+ ing“براي بيان زمان استمراري از سـاختار  

  كنيم.   مي
  )35، صفحة دستور زبان(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 53

دهيد  دانيد من هميشه از پيشنهادهايي كه شما مي مي«ترجمة جمله: 
  »كنم. با آغوش باز استقبال مي

  ) توليد كردن1
  ) قرارداد بستن2
  ) توضيح دادن3
  ) استقبال كردن4

  )30، صفحة واژگان(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 54

خواهم يك اتاق در يك هتـل   تواني كمكم كني؟ مي مي«له: ترجمة جم
طـور   سه ستاره در نزديكي شهر استانبول رزرو كنم، امـا نميـدانم چـه   

  ».(اين كار را انجام دهم.)
  ) رزرو كردن1
  ) جمع كردن (وسايل)2
  ) تبديل كردن3
  ) فراموش كردن4

  )33، صفحة واژگان(
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 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 55

خواهيد صحبت كردن انگليسي را خيلي خـوب   اگر مي«ترجمة جمله: 
  »ياد بگيريد، بايد براي مدتي به عنوان راهنماي توريستي كار كنيد.

  ) وب سايت1
  ) عبارت2
  ) پاسپورت3
  ) توريست4

  )30، صفحة واژگان(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 56

  »ايستاد، زيرا هوا خيلي گرم بود.جيم «جمله:  ترجمة
  )41تا  29هاي  ، صفحهدرك مطلب(

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 57

  »جيم همة آب خود را نوشيد.«جمله:  ترجمة
  )41تا  29هاي  ، صفحهدرك مطلب( 

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 58

  »ي پيراهنش گذاشت.جيم سرش را رو«جمله:  ترجمة
  )41تا  29هاي  ، صفحهدرك مطلب(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 59

  »جيم تقريباً تا عصر خوابيد.«جمله:  ترجمة
  )41تا  29هاي  ، صفحهدرك مطلب(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 60

اه كرد، مـار نزديـك پـايش    ابتدا وقتي جيم به پايين نگ«جمله:  ترجمة
  »بود.

  )41تا  29هاي  ، صفحهدرك مطلب(
  

  
  

  
 )مهدي معزي نگاه به گذشته:(  »4«گزينة - 61

+
⇐ =

1 1
1 1 76 8

4828 6jnHjnHo¤ » ov¨  »j ¸ M ov¨Ã  

< <1 7 1
8 48 6  

+
⇐ = =

7 1
7 1 15 548 6
48 6 2 96 32jnHj nHo¤ » ov¨  »j ¸ M ov¨Ã  

< < <1 7 5 1
8 48 32 6  

+
⇐ =

7 1
1 7 1348 8

9628 48jnHjnHo¤ » ov¨  »j ¸ M ov¨Ã  

< < < <1 13 7 5 1
8 96 48 32 6  

1بنابراين 1 17
6 8 96.jnHk nHo¤ » ov¨  »j ¸ M ov¨º Ã  

  )22تا  19هاي  عددهاي حقيقي، صفحه(
  

 )رضا شوشيان(  »1«گزينة - 62

  گيريم:  فاكتور مي 1403از  در صورت و مخرج ابتدا
)(A

( )
− ==
−

14031403 2015 2014
1403 1 4

×1
1403 ( )

= −
× −

1
33

  

  )22تا  19هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )مرتضي جمالي(  »4«گزينة - 63

/ /
/ /

− −− = = = −
− −

245733
3 6 6 3 9 9 9 137 13 244 1 1 4

9 9 9

  

  )24و  23هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )مهدي معزي(  »1«گزينة - 64
C

F

E

AOB

D

  
  كنيم:  را حساب مي OEبا استفاده از رابطه فيثاغورس 

(OE) OE= + =  =2 2 2 103 1 10  
  كنيم.  را حساب مي OFفيثاغورس حال با استفاده از رابطه 

(OF) ( ) ( ) OF= + =  =2 2 21510 25 5  
  كنيم:  را حساب مي OCحال اندازة 

(OC) OC= + = + =  =2 2 25 12 25 144 169 13  
Aبرابر است با:  Aدانيم كه نقطه  حال مي = ⇐ + =16 13 3 16  

  يم: كن را حساب مي ODحال اندازه 
(OD) OD= + = + =  =2 2 23 4 9 16 25 5  

Bبرابر است با:  Bدانيم كه نقطه  حال مي = − ⇐ − = −2 3 5 2  
  آوريم:  دست مي خواسته صورت سؤال را به

B A ( )+ = − + = +7 7 2 16 2  
  )27تا  23هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(

  

 )محدثه عمادي(  »3«گزينة - 65

  كنيم:   ت را محاسبه ميحاصل عبار

− = − = −
− − −

−

1111 1 11 1 32 2 21 14 145 3 3
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= − = − =1 14 111 125 2525
14

  

0/صورت  توان آن را به كه مي صحيح » 3«نشان داد و گزينة  44
  است.

  )22تا  19هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )اميرحسين حسامي(  »4«گزينة - 66

A /=0 123  
A / =10 1 23  

A / =1000 123 23  
A A / / − = − =1000 10 123 23 1 23 122  

A A =  = =122 61990 122 990 495
  

A Ä − −= ⎯⎯⎯→ ⎯⎯⎯⎯→ 49561 61
495 495 61

t¼§ ÷ ¶¾¹ o¤  

  )22تا  19هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )محدثه عمادي(  »4«گزينة - 67

  كنيم:   طلق، حاصل عبارت را محاسبه ميبا كمك خواص قدرم
5<دانيم  مي 5>و  1 3<و  5   : حال، 1

| | | | | |− + − + − = − + − + −355355
= +3 3  

  )31تا  28هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي( 
  

 )مرتضي جمالي(  »1«ينةگز - 68

هـا و   در مثلث با يك زاويه باز، محل برخورد ارتفـاع  الف و ج) نادرست:
  ها همواره بيرون از مثلث است.  عمودمنصف

 B

A

C  
  برخورد نيمسازها همواره داخل مثلث است. محل ب) درست: 
در هر مثلث اندازه هر زاويه خـارجي برابـر بـا مجمـوع دو      د) نادرست:

  رمجاور آن است.  زاويه داخلي غي
  )36تا  33هاي  ، صفحههندسه استدلال اثبات در(

  

 )رضا شوشيان(  »4«گزينة - 69

  الاضلاع به خاطر بسپاريد.  حتما نكات زير را در مورد متوازي
  اند.  الاضلاع، زواياي مجاور مكمل الف) در هر متوازي
  برابرند.  الاضلاع، اضلاع مقابل ب) در هر متوازي
  الاضلاع، قطرها منصف يكديگرند.  پ) در هر متوازي
  الاضلاع، زواياي مقابل برابرند.  ت) در هر متوازي

  )43تا  37هاي  هندسه، صفحه استدلال اثبات در(
  

 )مرتضي جمالي(  »3«گزينة - 70

 ABCالســاقين بــودن مثلــث  را از متســاوي» 2«و » 1«هــاي  گزينــه
  توان نتيجه گرفت.  مي

ˆ ˆH H= =1 2   توان نتيجه گرفت.  مي AHرا از ارتفاع بودن  90
BHاما براي  HC=  .در اطلاعات مسأله مطلبي وجود ندارد  

  )43تا  37هاي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 71

براي اينكه كسر داده شده گويا شود بايد عدد مربوط به صورت يا عدد 
افتد كه يكي از  مربوط به مخرج كسر ساده شوند و اين زماني اتفاق مي

mآنها مضرب ديگري باشد كه اگـر   = در نظـر گرفتـه شـود، ايـن      10
  شود.  اتفاق ميسر مي

m

m ( )
=+ + +⎯⎯⎯→ = =

+ + +
10 2 5 12 52 5

22 2 2 2 10 2 2 5
  

  ددي گويا است.)  (ع
  )22تا  19هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(

  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 72

1 ابتدا در مخرج كسر،
3را به  4

1و  12
3را به  9

كنـيم تـا    تبديل مي 27

  دست شود. داريم: عبارت يك

  
( ) ( ) ( )

A
( ) ( ) ( )

− × − × −
=

− × − × −

1 1 1 1 1 1
2 7 12 17 22 27
3 3 3 3 3 3
7 12 17 22 27 32

   

  A
× ×

× × ×=
× ×

× × ×

5 5 5
2 7 12 17 22 27
15 15 15

7 12 17 22 27 32

   

كنيم. پس از سـاده   حال دور را در دور و نزديك را در نزديك ضرب مي
  خواهيم داشت: ،كردن

  × × × × × × × × =
× × × × × × × ×
7 12 17 22 27 32 5 5 5 16

2 7 12 17 22 27 15 15 15 27  

  )22تا  19هاي  عددهاي حقيقي، صفحه(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 73

  A {x | x Z , x } { , , , , , , }= ∈ − < ≤ = − − −4 3 3 2 1 0 1 2 3  
  

.
1-1

- - - -

2 30

- -

-2-3-4

--

. . . . . .
  
  

  )22تا  19هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 74

( )
( )

+ + + + = =
+ + + +

20 1 2 3 40 20 2
30 1 2 3 40 30 3




  

  )22تا  19 هاي ، صفحهعددهاي حقيقي(
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 )تاب آبيك(  »2«گزينة - 75

+    آوريم: دست مي را به OBابتدا طول  =2 2 132 3  

)        برابر است با:     OAطول  )+ =2 2 223 13  

  

- - ---

1 2 3 4

-

5

- -

6 7

-

8

- -

3
2

AO

D

C

B

3+ 22�
-

3+ 13�
-  

  )27تا  23هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )كتابي آبي(  »3«گزينة - 76

  ها: بررسي گزينه

)( ) Q= ∈25  

) Q
( )

+ += = ∈
++

15 15 12 22 5 12 5 2
  

(          گنگ است)    π(عدد Qπ ∉23 3  

  ) Q− = − × = − × = − ∈305 72 5 5 6364 4444 2
  

  )27تا  23هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 77

  دانيم: مي
  = × =28 4 7 2 7   

  ,< >  >7 5 28 25 28 5   
  پس:

  ( ) | | | | | |− − − = − − −2 7287285 28 5 7 5 28 5   
  = − − + = − − + = −28 5 5 7 2 7 5 5 7 3 7 10   

  )31تا  28هاي  ، صفحهعددهاي حقيقي(
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 78

bبراي سادگي  = aو  2   گيريم: ظر ميرا در ن 1=

  | | | || | | |
| | | | | | | | | | | |

− +− − + + + =
− + − + + − + − +

2 62 1 3 2 1 3
1 2 2 3 1 3 1 1 4   

  = =8 4
6 3   

  ها: بررسي گزينه

  + =
−

1 3 43 2   1«: گزينة«  

  + =1 3 4
3 3   2«: گزينة«  

  + =2 3 51   3«: گزينة«  

  + =1 2 31   4«: گزينة«  

  )31تا  28هاي  صفحه ،دهاي حقيقيعد(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 79

الزاويـه را هماننـد    ها را به هم وصل كنيم و مثلـث قـائم   اگر مركز دايره
 شكل زير تشكيل دهيم، خواهيم داشت:

  
+ = + =2 214 6 196 36 232   

=   از يكديگر اه فاصلة مركز دايره 232
  )43تا  37هاي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(

  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 80

  ها: بررسي ساير گزينه
چهارضـلعي  « :نادرست است، زيرا در تعريف ذوزنقه داريـم » 1«گزينة 

» 1«گزينة  در ضمن در نه همواره.» قط دو ضلع موازي دارداست كه ف
هر شكلي كه دو ضلع موازي داشته باشد ذوزنقه است يعنـي   هبيان شد

مـثلاً در شـكل زيـر دو ضـلع مـوازي       ،كنـد  ها اشاره نمي به تعداد ضلع
  ولي ذوزنقه نيست. ،داريم

  
انـدازه   نهايت وتر غير هم نادرست است، زيرا دايره داراي بي» 2«گزينة 
  است.

ولـي   ،قائمـه دارد نادرست است، زيرا مستطيل چهار زاويـة  » 3«گزينة 
  لوزي نيست.

  )26تا  23هاي  ، صفحهاستدلال و اثبات در هندسه(
  

  

 
 )اميررضا صفرينگاه به گذشته: (  »3«گزينة - 81

  فرمول مولكولي: 
Cاتن: CH4متان:  H2 C: اتين4 H2   »)2«(درستي گزينة  2

  فرمول ساختاري:
H
|

H C H
|

H

− −  

  
H C C H− ≡ −  

 هاي علوم تجربي پاسخ سؤال

H H
||

C C
||

H H

=
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دهـد و   پيوند تشكيل مي 4بينيد هر اتم كربن هميشه  همانطور كه مي
گذارد. (درسـتي   الكترون لاية آخر خود را به اشتراك مي 4هميشه هر 

هـاي آلـي    طور كلي بدانيد كه هر اتـم كـربن در تركيـب   ب») 4«گزينة 
دانيـد هـر جفـت     دهـد. همـانطور كـه مـي     پيوند تشكيل مي 4هميشه 

الكترون اشتراكي به معناي يك پيوند اشتراكي است. در نتيجـه تعـداد   
باشـد.   مـي  4و  5، 6ترتيـب   پيوندهاي اشتراكي اتن، اتـين و متـان بـه   

  »)  1«(درستي گزينة 
هاي بـه اشـتراك    كل بالا و طبق توضيحات تعداد الكترونبا توجه به ش

گذاشته دو برابر تعداد پيوندهاي اشتراكي است. پس اتن، اتين و متـان  
اند. (نادرستي گزينـة   الكترون به اشتراك گذاشته 8و  10، 12ترتيب  به
»3  («  

  )33 و 24هاي  تركيبي، صفحه(
  

 )فرحي آرمان(  »3«گزينة - 82

از دسـتگاه تقطيـر سـاده بــراي جداسـازي مخلـوط دو مـايع اســتفاده       
جـوش از هـم    ها براساس تفاوت در نقطة شود. در اين دستگاه مايع مي

جـوش   ، مـايعي كـه نقطـة   شوند. به طوري كـه بـا گرمـا دادن    جدا مي
تـر)، زودتـر بخـار و از مخلـوط جـدا       كـربن كـم   تري دارد (تعداد پايين
  شود.  مي

  )32تا  30هاي  بال محيطي بهتر براي زندگي، صفحهنبه د(
  

 )آرمان فرحي(  »2«گزينة - 83

ابـر بـا   وقتي متحركي با شتاب ثابت در حركت اسـت، مقـدار شـتاب بر   
تـوان سـرعتي كـه     زمان است، مـي  نسبت تغييرات سرعت به تغييرات

  زير محاسبه كرد.صورت  رسد را به به آن مي tمتحرك با گذشت زمان 
v v a t= + ×0  

tسرعت در لحظة  s=1 mبرابر با  2
s

و در لحظة صفر برابر با  4

m
s

  است، بنابراين:  2

ma
s

−= == 2
4 2 12

Søow RHoÃÃûU
Søow RHoÃÃûU ·I¶p Rk¶  

aطبق رابطة شتاب ( =
Søow RHoÃÃûU

Søow RHoÃÃûU ·I¶p Rk¶( :داريم  

m V ma V V
ss

−=  =  × = −  =
−2

41 1 1 6 4 108 2  

  )50و  49هاي  حركت چيست، صفحه( 
  

 )محسن كوهي(  »3«گزينة - 84

انـد و هـر دو بـه     با توجه به اينكه از ابتداي جاده شروع به حركت كرده
دقيقه  20از  اند پس يعني هر دو بعد تعداد دفعات زوج مسير را پيموده

جايي هـر دو صـفر اسـت و چـون      اند. پس جابه بتداي جاده برگشتهبه ا

اولي تعداد دفعات كمتري جاده را طـي كـرده پـس مسـافت كمتـري      
تـوان   پيموده و تندي متوسـط آن كمتـر اسـت. در مـورد شـتاب نمـي      

اظهارنظر كرد زيرا ممكن است هـر دو بـا تنـدي ثابـت حركـت كـرده       
  باشند. 

  )50تا  42هاي  ، صفحهحركت چيست(
  

 )محسن كوهي(  »3«گزينة - 85

دليـل   سوار نيز متغير است (به مسير غيرمستقيم بوده و تندي دوچرخه
زمـان حركـت    مدت جايي) و مستقيم (جابه ها). چون فقط فاصلة توقف

  توان سرعت متوسط را محاسبه كرد:   را داريم تنها مي

=
ÂÄI]ï¾MI] ôw¼T¶ SøowS¨oe·I¶p  

  )45تا  40هاي  ت چيست، صفحهحرك(
  

 )محمدرضا گلزاري(  »2«گزينة - 86

كـه اجـزاي آن   باشـد   هـا مـي   نفت خام مخلوطي از انـواع هيـدروكربن  
تقطيـر) جـدا    نفت (و برج جوش در پالايشگاه براساس تفاوت در نقطة

تـري   طوري كه با گرمادادن، مايعي كه نقطة جـوش پـايين   شوند. به مي
شود. همچنين در پالايشگاه نفت (و برج تقطير) بـا   دارد زودتر بخار مي

ها، مخلوط هيـدروكربني   بودن نقطة جوش هيدروكربن توجه به نزديك
هـا در   طـوري كـه رنـگ مخلـوط     گردد. به برش نفتي جدا مي صورت به

تر اسـت. بـا ايـن     تر و پررنگ هاي نفتي با نقطة جوش بيشتر، تيره برش
Aبراساس نقطة جوش:  Cو  Bو  Aمقايسه تفاسير،  C B< <   

ها با افزايش تعـداد كـربن، نقطـة     دانيد كه در هيدروكربن همچنين مي
اسـاس تعـداد كـربن هـم     يابد. پس مقايسه فـوق، بر  جوش افزايش مي

  باشد.  مي» 2«پاسخ درست، گزينة  درست است و
  )33تا  31هاي  صفحه، به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(

  

 )اميررضا صفري(  »2«گزينة - 87

  اند.  موارد دوم و چهارم به درستي بيان شده
اي است كـه در اثـر    اتن فراورده ، پلي34طبق متن صفحة ⇐مورد اول

ــه  ــن ب ــن تغييرشــيميايي،   دســت مــي تغييرشــيميايي از ات ــد. در اي آي
  شوند:  بزرگ تبديل مي هاي هاي كوچك به مولكول ولكولم

nn C H (C H )→2 4 2 4  
كربني همراه است هيدرو به واكنش مقابل كه با تشكيل زنجير بلند

گويند. كه اثر چنداني بر گرم شدن زمين و  مي بسپارشي شدنواكنش 
  .نداردآلودگي هوا 
اتن، پيوند دوگانه بين  شدن اكنش بسپارشيدر و ⇐ مورد دوم

هاي كوچك با پيوند اشتراكي جديد  شكند و مولكول هاي كربن مي اتم
  شوند. به هم متصل مي
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هرگاه گاز اتن را در يك ظرف دربسته گرما بدهيم،  ⇐مورد سوم
 ند وهست ارزانها  شود. پلاستيك توليد مي پلاستيكمادة مصنوعي 

  دارند. بالاييماندگاري 
اتن، گاز اتن است كه از  درست است. مادة اوليه پلي ⇐مورد چهارم

  گردد.  نفت جداسازي مي
  )36تا  34 هاي ، صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي(

  

 )اميررضا صفري(  »1«گزينة - 88

ل سرعت متوسط و شتاب متوسط، ابتدا بـا اسـتفاده از   با توجه به فرمو
كنـيم و سـپس از فرمـول     رابطة زير، مدت زمان حركت را محاسبه مي

  كنيم.   شتاب متوسط استفاده مي

=
ÂÄI]ï¾MI] nHjoM  ½à pHkºHôw¼T¶ Søow ·I¶p Rk¶  

mm / s s=  =183 6·I¶p·I¶p  

 مستقيمموتورسوار،  دقت كنيد كه با توجه به اينكه مسير ⇐نكته 
  جايي برابر است.  باشد، پس مقدار مسافت با مقدار بردار جابه مي

متر بر ثانيه رسيده  6ثانيه به  6سرعت موتورسوار، پس از  ⇐نكته 
متر بر ثانيه است (پس در  6اي موتورسوار  است. يعني سرعت لحظه

  اي اشتباه نگيريد!) ت لحظهاين سؤال، سرعت متوسط را با سرع

=
SøowoÃÃûUôw¼T¶ JIT{ ·I¶p Rk¶  

m
s s
−= = 2

6 0   شتاب متوسط16

  باشد.  مي» 1«پس، پاسخ گزينة 
  )49و  45هاي  ، صفحهحركت چيست(

  

 )علي اميني(  »3«گزينة - 89

كي اتـن)، پيونـدهاي اشـترا    نمايش تشـكيل پلـي   -7با توجه به شكل (
  شود.  هاي كربن ايجاد مي جديد بين اتم

  ها: تشريح ساير گزينه
به ازاي متصل شدن سـه مولكـول بـه يكـديگر، دو پيونـد      »: 1«گزينة 

  شود.   جديد اشتراكي تشكيل مي
اي كـه در ايـن فراينـد     تعداد پيوندهاي اشـتراكي دوگانـه  »: 2«گزينة 

كيل شـده  شود، بيشـتر از تعـداد پيونـدهاي اشـتراكي تش ـ     شكسته مي
  باشد.  مي

شكند،  هاي كربن در اتن مي ابتدا پيوندهاي دوگانه بين اتم»: 4«گزينة 
  شوند.  با پيوند اشتراكي جديد به هم متصل مي ها سپس اين مولكول

  )35، صفحة به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 )بيتا آخوندي(  »4«گزينة - 90

km
s

−= = 2
100 0 20

315ôw¼T¶ JIT{  

t s
t
− ×=  = =20 140 100 63 20  

  )49، صفحة حركت چيست(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 91

  هاي (الف) و (ت) درست است. عبارت
  هاي نادرست: بررسي عبارت

اكسيد، مصـرف يـا توليـد     دي ب) در چرخة كربن، كربن به شكل كربن
  شود. مي

  باشد. كره، ثابت مي كره و آب اكره، سنگپ) مقدار كربن در مجموع هو
  شود. زمين مي  در هواكره، سبب افزايش دماي كرة CO2ث) افزايش

  )27، صفحة به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 )كتاب آبي(  »1«گزينة - 92

هـاي   ندن سـوخت اكسيد موجود در هواكره هم از طريق سوزا كربن دي
هـا و جـانوران وارد    فسيلي و هم در اثر مصرف گياهـان توسـط انسـان   

  شود. ميهواكره 
  )27، صفحة به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(

  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 93

يك هيدروكربن، جرم، نقطة  يها به طور معمول، با افزايش تعداد كربن
هاي سازندة هيدروكربن افزايش و خاصـيت   يش ذرهجوش و نيروي ربا

  يابد.  تر جاري شدن آن كاهش مي آسان
  هاي نادرست: بررسي گزينه

تـر   است، پس سنگين داد كربن ايكوزان از اوكتان بيشترتع»: 1«گزينة 
  است.

شـود، چـون تعـداد     تر از اوكتان جـاري مـي   ايكوزان سخت»: 2«گزينة 
  دارد. كربن بيشتري نسبت به اوكتان 

هـاي سـازندة ايكـوزان از اوكتـان      نيروي ربـايش بـين ذره  »: 4«گزينة 
  بيشتر است.

  )31و  30هاي  ، صفحهبه دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 94

)با توجه به شكل، هيدروكربن  V)Ι شـود. پـس    تر جـاري مـي   سخت
هـاي سـازندة آن بيشـتر اسـت و نقطـة جـوش        يروي ربايش بين ذرهن

ش ها با افزايش تعداد كـربن، نيـروي ربـاي    بالاتري دارد. در هيدروكربن
  شود. تر مي ها بيش بين مولكول

  )31، صفحة به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 )كتاب آبي(  »4«گزينة - 95

شده مربوط به دستگاه تقطير و برج تقطير است  هاي نشان داده شكل 
  كنند.  كه هر دو بر اساس اختلاف نقطة جوش مواد عمل مي

هاي هيدروكربن كمتر باشد، تعـداد پيونـد اشـتراكي     هرچه تعداد كربن
  آن كمتر است. 

  )32، صفحة به دنبال محيطي بهتر براي زندگي( 
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 )آبي كتاب(  »1«گزينة - 96

  بررسي موارد نادرست: 
Cعبارت پ) هيدروكربن  H15 Cنسـبت بـه هيـدروكربن     32 H10 22 
تـر بـرج تقطيـر     است، لذا در طبقات پايين يتر داراي تعداد كربن بيش

  شود. جدا مي
هاي جهان از چنـدين بـرش نفتـي (نـه دو بـرش       عبارت ث) نفت خام

اند. كه اين موضوع با توجه به محصولات برج تقطير  شكيل شدهنفتي) ت
  و شكل آن مشخص است. 

  )32، صفحة به دنبال محيطي بهتر براي زندگي(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 97

  پيمايد: مسافت، طول مسيري است كه متحرك مي

  ( )= + × π×37 2 2 =ABمحيط دايره 84 + 3
  مسافت4

  ( )m= +36 7    مسافت2
داري است كه نقطة شروع حركت را به نقطة  خط جهت جايي، پاره جابه

  كند: پايان حركت وصل مي

  AB BC= + = + +2 27 2 8   جايي جابه8
  m= + =7 2 8 2 15   جايي جابه2

  )41و  40هاي  ، صفحهحركت چيست(
  

 )كتاب آبي(  »3«گزينة - 98

ابتدا با استفاده از تعريف تندي متوسط و اطلاعات داده شده در شـكل  
  و صورت سؤال داريم:

    
   AB BC CD DE+ + +=  =

×
10 3 60

½k{ ½j¼μÃQ SÎIv¶
½k{ ý oÅ ·I¶p Rk¶

  تندي متوسط 

  r r+ π + π +
 = 1 2400 50010 180   

  
r r

r ( r )π=
=

⎯⎯⎯→ = + +3
1 122 1

1800 900 3 3 2   

  r r m =  =1 19 900 100   
جايي انجام گرفتـه توسـط    ها، جابه حالا با در اختيار داشتن شعاع دايره

  آوريم: متحرك دركل مسير را به صورت زير به دست مي
  AB BC CD DE= + + +  جايي جابه  

  r r= + + +1 2400 2 2   جايي جابه 500
r m , r r m= = =⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→100 2 2001 2 1  

  m= + × + × + =400 2 100 2 200 500   جايي جابه 1500
  )42، صفحة حركت چيست(

  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 99

  

t =
t =t =

x m

ss

m
x(m)

m xx  
  m= + =140 80   مسافت 220

  x x x ( ) m= Δ = − = − − =2 1 20 40   جايي جابه 60

  m
s

= =60   سرعت متوسط 610

  m
s

= =220   تندي متوسط 2210

mيعني اين دو با هم 
s

  اختلاف دارند. 16

  )46، صفحة حركت چيست(
  

 )كتاب آبي(  »2«گزينة - 100

  برابر است با: Aبا توجه به شكل، تندي متحرك
  A m m

A s s
= = =60 203

¥odT¶ SÎIv¶
¥odT¶ S¨oe ·I¶p Rk¶

    Aتندي متحرك 

يك ثانيه ديرتر راه افتاده است، پس مدت زمان حركـت آن  Bمتحرك
s− =3 1   كند، برابر است با:  و مسافتي كه طي مي 2

  m= − =150 60    Bمسافت متحرك 90
  B m m

B s s
= = =90 452

¥odT¶ SÎIv¶
¥odT¶ S¨oe ·I¶p Rk¶

  Bتندي متحرك 

  )48، صفحة حركت چيست(
  

  

  
 )فر آلاله فروزندهنگاه به گذشته: (  »3«گزينة - 101

دومين عنصر فراوان سازندة بـدن از نظـر درصـد    ، 6كربن با عدد اتمي 
بي است كه متعلق به رديف دوم و گروه چهاردهم جـدول تنـاوبي   تقري

بنـدي   در گـروه اول جـدول طبقـه    3عناصر است. ليتيم با عدد اتمـي  
  گيرد. عناصر قرار مي
  هاي نادرست: بررسي گزينه

  )، كربن وجود ندارد.HClدر ساختار هيدروكلريك اسيد (»: 1«گزينة 
رديــف دوم جــدول  متعلــق بــه 6كــربن بــا عــدد اتمــي »: 2«گزينــة 
  بندي عناصر است. طبقه

متعلـق بـه گـروه دوم جـدول      12منيزيم بـا عـدد اتمـي    »: 4«گزينة 
  بندي عناصر است پس خواص آن با كربن مشابه نيست. طبقه

  )8و  7هاي  ها در زندگي، صفحه (مواد و نقش آن
  

 )اميررضا صفري(  »2«گزينة - 102
  قت كنيد: به كاربرد مواد د

  ها و لوازم پزشكي  ضدعفوني كردن بيمارستان⇐اتانول 
 ،هاي كشاورزي براي رشـد بهتـر گياهـان    تزريق به زمين ⇐آمونياك 

  ساخت مواد منفجره
  ترد كردن مرباي كدو حلوايي  ⇐آب آهك

 بخش شيمي - تفكيكيهاي علوم  پاسخ سؤال
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جلوگيري از يـخ زدن آب در زمسـتان و عمـل بـه      ⇐كول اتيلن گلي
  عنوان ضديخ در رادياتور خودرو 

  )14و  5هاي  صفحهتركيبي، (
  

 )بيتا آخوندي(  »2«گزينة - 103
  دهند.  نشان مي S گوگرد را با نشانة باشد؛ سوال در مورد گوگرد مي

  )5و  4هاي  صفحهها در زندگي،  نمواد و نقش آ(
  

 )اميررضا صفري(  »2«گزينة - 104
تركيبات يوني داراي ذرات با بارالكتريكي مثبت و منفـي هسـتند ايـن    

 برقـراري  توانند در محلول حركت كنند، پخش شوند و سبب ها مي ذره
آب حـل   پس پتاسيم پرمنگنـات در جريان الكتريكي در محلول شوند. 

كنـد   شود و جريان الكتريكي از اين محلول عبور مي شود، پخش مي مي
كات كبود هم تركيبي يوني است و در محلـول  ») 1«(نادرستي گزينة 

  »)  4«شود (نادرستي گزينة  پخش مي
شـوند امـا رسـاناي     تركيبات مولكـولي در سراسـر محلـول پخـش مـي     

بات مولكولي هستند تركيليكول و شكر الكتريكي نيستند. پس اتيلن گ
از محلـول عبـور   را شوند ولـي جريـان الكتريكـي     در آب پخش ميكه 
  »)  2«و درستي گزينة » 3«دهند (نادرستي گزينة  نمي

  )16، صفحة ها با يكديگر رفتار اتم(
  

 )اميررضا صفري(  »4«گزينة - 105
  بررسي موارد: 

پلاستيك نوعي بسپار مصنوعي اسـت كـه در محـيط     ⇐» 1«گزينة 
  و ماندگاري بالايي دارد.  شود نميزيست به راحتي تجزيه 

  ها، بسپار هستند.   از درشت مولكول اي دسته ⇐» 2«گزينة 
تقاضـا   با افزايش روز افزون جمعيت در قـرن بيسـتم،   ⇐» 3«گزينة 

براي مصرف بسپارها نيز افزايش يافـت. بـه طـوري كـه بـه كـارگيري       
  بسپارهاي طبيعي به تنهايي نتوانست پاسخگوي اين نياز باشد. 

هــا بخــارات ســمي وارد هــوا  از ســوزاندن پلاســتيك ⇐» 4«گزينــة 
  ين گزينه)كنند. (درستي ا شود به همين دليل آنها را بازگرداني مي مي

  )11و  9هاي  ، صفحهها در زندگي مواد و نقش آن(
  

  

  
 )شعار جواد احمدينگاه به گذشته: (  »1«گزينة - 106

  فرض كنيد حركت متحرك به شكل زير است. داريم:
x

m30  
x

x
x x

−
−= = =+ +

30
30 1

30 30 2
·I¶pôw¼T¶ Søow à½pHkºH

 ôw¼T¶ Ák¹U
·I¶p

  

x x x x m − = +  =  =60 2 30 3 30 10  
  )45تا  42هاي  (حركت چيست، صفحه

  

 )علي خدادادگان(  »4«گزينة - 107
  در اين سؤال، بايد از فرمول قانون دوم نيوتون استفاده كنيم: 

F ma F ma F kg N
m s

=  =  = × =23 3 9  

طبق قانون دوم نيوتون، جسم در جهت نيروي خالص شتاب  ⇐نكته 
گيرد. لذا چون كه جسم در جهت افق حركت كرده است پس  مي

است. در واقع اطلاعات در مورد  نگرفتهتأثير شتاب جاذبه قرار  تحت
  است.  اضافهشتاب جاذبه براي حل اين سؤال 

  )55، صفحة نيرو(
  

 )اميررضا صفري(  »1«گزينة - 108
  كنيم:  سؤال را حل مي بر طبق قانون دوم نيوتون و فرمول آن،

  
  
  

د برابر است با شو نيوتوني به آن وارد مي 60اي كه نيروي  جرم مجموعه
  جعبه: مجموع جرم گاري و

 m kg kg kg= + =10 30 40  
نيوتون است (چون نيروي  60همچنين نيروي خالص وارد بر گاري 

  !ندارداصطكاك براي مقابله با آن وجود 
mN N/ /a

kg kg s
= == 2

60 1 51 540  

  در حل اين سؤال، جرم شخص فاقد اهميت است!⇐ نكته
  )56و  55هاي  ، صفحهنيرو(

  

 )اميررضا صفري(  »2«گزينة - 109
  بررسي موارد:

اگر نيروي خالص وارد بر جسمي متوازن باشـد  ⇐ »4«و  »1«گزينة 
ماند و جسم متحرك بـه   رايند آن صفر باشد) جسم ساكن، ساكن مي(ب

  دهد. ادامه مي سرعت ثابتحركت خود با 

=
Søow RHoÃÃûUôw¼T¶ JIT{ ·I¶p  

Fa
m

=  
 5/2طبــق قــانون دوم نيوتــون، شــتاب خــودرو      ⇐» 2«گزينــة 

طبق فرمول شتاب متوسط، پس از  آيد و دست مي متربرمجذور ثانيه به
  يابد. ثانيه افزايش مي متر بر 5ثانيه سرعت خودرو  2

mN /a
kg s

== 2
2500 2 51000  

/ m / s m / s
s

=  =22 5 52
SøowoÃÃûU SøowoÃÃûU  

دقت كنيد كه چون نيرو در جهت حركت است، پس سرعت افزايش 
يابد پس اگر نيروي خالص در خلاف جهت حركت باشد، سرعت  مي

  ») 3«يابد (نادرستي گزينة  خودرو كاهش مي
  )55و  52، 49هاي  ، صفحهتركيبي(

  

 )اميررضا صفري(  »3«گزينة - 110
با استفاده از فرمول شتاب متوسط و البته تبديل واحد، سـؤال را حـل   

  كنيم:   مي

 بخش فيزيك-تفكيكيهاي علوم پاسخ سؤال

Fa
m

=
→}²IiÁ»oÃº
→ ¾ø¼μ\¶ ³o]↓

JIT{ à½pHkºH
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−
= =

SøowoÃÃûU ¾Ä¼ºIY Søow ¾Ã²»H Søowôw¼T¶ JIT{ · ·I¶pI¶p  

/ m / sm / s
/ s

=  =23 7 52 5
SøowoÃÃûU SøowoÃÃûU  

= −¾Ä¼ºIY Søow ¾Ã²»H Søow  
/

/
m / s km / h

×

÷
⎯⎯⎯→←⎯⎯⎯

3 6
3 6

  
  
  

/ m / s / /=  = − 7 5 7 5 2 5SøowoÃÃûU ¾Ä¼ºIY Søow  
kmm / s
h

= =10 36¾Ä¼ºIY Søow  
اي  اي متحرك برابر است با اندازة سرعت لحظه تندي لحظه⇐ نكته

اي را  هاي لحظه ا اختلاف اندازة سرعتم ،متحرك و در فرمول شتاب
   كنيم. محاسبه مي

  )45و  43هاي  ، صفحهحركت چيست(
  

  
  

  
 )احسان آذين(  »2«گزينة - 111

اي مطـرح نشـده بـود و     سـاخت ورقـه   در زمان وگنر، هنوز نظرية زمين
ها به درستي معلـوم نبـود. وگنـر در آن زمـان علـت       علت حركت ورقه

  كرد. يا چرخش زمين مطرح ميها را جزر و مد  حركت ورقه
  )66اي، صفحة  ساخت ورقه زمين(

  

 )بيتا آخوندي(  »3«گزينة - 112
  ايران جزوي از ورقة اوراسيا است.  67صفحة  5مطابق شكل 

  )67اي، صفحة  زمين ساخت ورقه(
  

 )بيتا آخوندي(  »1«گزينة - 113

كره به سطح رسـيده   مواد مذاب منشا گرفته از سست در ميان اقيانوس
كنند. دو ورقه در اين نقطه از هم دور شـده   و پوستة جديد را ايجاد مي

  شونده) روند (نزديك اي، به زير آن فرو مي و در محل تقاطع با ورقة قاره
  )68و  67هاي  اي، صفحه زمين ساخت ورقه(

  

 )علي خدادادگان(  »3«گزينة - 114

  به نادرستي بيان شده است. » ب«فقط مورد 
هاي عربستان و آفريقا نسبت به يكديگر دورشونده اسـت و   حركت ورقه

  رشته كوه!)نه (باعث پيدايش درياي سرخ شده است 
  )71تا  69هاي  اي، صفحه زمين ساخت ورقه(

  

 )علي خدادادگان(  »3«گزينة - 115

تمام گياهان آونـددار شـيره خـام توسـط آونـدهاي چـوبي منتقـل        در 
اســت.  3لپــه مضــربي از  هــا در گيــاه تــك شــود. تعــداد گلبــرگ مــي

هـاي تمـام    شـود. دانـه   لپه مشاهده مـي  هاي موازي در گياه تك رگبرگ
  شوند.  گياهان نهاندانه گلدار در داخل ميوه محصور مي

  )137تا  135هاي  ، صفحهدنياي گياهان(
  

 )بيتا آخوندي(  »3«گزينة - 116

 -5راسـته   -4رده  -3شـاخه   -2سلسـله   -1بندي:  له مراتب ردهسلس
  خانواده

  )124، صفحة گوناگوني جانداران(
  

 )محسن كوهي(  »4«گزينة - 117
ها براي بدن انسـان مفيـد هسـتند. هـر نـوع جانـدار در        برخي باكتري

هـايي كـه در منـاطق     كنـد مـثلاً بـاكتري    نطقه خاصـي زنـدگي مـي   م
كنند قادر بـه بقـا در منـاطق سردسـير      هاي آب گرم زندگي مي چشمه

هاي كروي نيـز مشـخص اسـت.     باكتري 126نيستند. در شكل صفحة 
  ها هسته سلولي ندارند.  هيچكدام از باكتري

  )126 ، صفحةگوناگوني جانداران(
  

 )محسن كوهي(  »3«گزينة - 118
اي متعلـق بـه سـرده     ، قمـري خـانگي گونـه   124مطابق شكل صـفحة  

از  و از رده پرنـدگان  ،از راسـته كبوترسـانان   ،از تيره كبوترهـا  ،ها قمري
  داران است.  شاخه مهره

  )124، صفحة گوناگوني جانداران(
  

 )محسن كوهي(  »1«گزينة - 119
  ي موارد: بررس

هـا   اشـاره شـده اسـت كـه ويـروس      130با توجه به اينكـه در صـفحة   
هـا نيـز    هاي زنده تمام جانداران شـوند و بـاكتري   توانند وارد ياخته مي

هـايي بـا    ويـروس  كـه  توان نتيجه گرفـت  نوعي جاندار هستند پس مي
هـاي ويروسـي    بيمـاري  وجـود دارنـد. در  ها  قابليت آلوده كردن باكتري

دز، فرد آلوده قبل از اينكه علايم بيماري را بـروز دهـد قابليـت    مانند اي
  آلوده كردن ديگران را دارد. 

هـاي حيـات ماننـد تكثيـر و ادامـه نسـل (و        ها برخـي ويژگـي   ويروس
گفته  همچنين مواد ژنتيكي) را دارند و برخي ديگر را ندارند (اصطلاحاً

  تند)ها مرز بين دنياي زنده و غيرزنده هس شود ويروس مي
  )130و  129هاي  ، صفحهگوناگوني جانداران(

  

 )محسن كوهي(  »2«گزينة - 120
هاي برگ باعث حركـت   با توجه به اينكه خروج بخار هوا از طريق روزنه

هـا   هاي برگ شود پس در صورتي كه روزنه خام در آوند چوبي مي شيره
خام در طول آونـدهاي  توسط مواد مختلف مسدود شوند حركت شيره 

يك ياخته نيست بلكه يك اندام  ،شود. ريشه گياه چوبي گياه مختل مي
هـاي آن طويـل و بـه     هاي بسيار است و برخي ياختـه  متشكل از ياخته

به سطح زيـرين بـرگ اشـاره دارد    » 3«شكل تاركشنده هستند. گزينة 
اي بيشـتر از   هاي آن نسبت به سـطح رويـي بـرگ بـا فاصـله      كه ياخته

اند. ريشه گياه در داخل خـاك   يكديگر و فشردگي كمتري آرايش يافته
در تــاريكي اســت پــس قــادر بــه فتوســنتز نيســت در نتيجــه بايــد از 

هايي از گياه كه قـادر بـه فتوسـنتز     موادغذايي توليد شده توسط بخش
اشـاره شـده كـه     132هستند استفاده كرده و رشد كنـد. (در صـفحه   

ه شده در فتوسنتز را به سراسر گياه منتقل آوندهاي آبكشي مواد ساخت
  كنند.) مي

  )135تا  132هاي  ، صفحهدنياي گياهان(
  

شناسيشناسي و زيستبخش زمين -تفكيكيهاي علوم پاسخ سؤال
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